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بعد تمرير الامتحان، يُجري المركز القطري للامتحانات والتقييم فحوصات مختلفة على أسئلة الامتحان.  إذا 

ل  يُسَجَّ  في حالة كهذه،  العلامة.  يتمّ شمله في حساب  المهنيّة، لا  للمعايير  أنّ سؤالًا معيّنًا لا يخضع  تبيّن 

بجانب السّؤال: "هذا السّؤال لا يُشمل في حساب العلامة".
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تفكير كلاميّ - مهمّة تعبير كتابيّ                                الوقت المخصّص 35 دقيقة.

إقرأ المهمّة بتمعّن واكتب الإنشاء على ورقة الكتابة.

طول الإنشاء المطلوب 25 سطرًا على الأقلّ. يجب الكتابة على الأسطر المعدّة لذلك فقط وليس في هوامش الصّفحة. 

إذا كنت بحاجة إلى مسوّدة، استعمل المكان المعدّ لذلك )المسوّدة لن تُفحص(. لن يكون بوسعك الحصول على أوراق كتابة إضافية 

أو استبدال ورقة الكتابة الّتي بحوزتك.

أكتب باللغّة العربيّة فقط، بأسلوب يتلاءم مع الكتابة الفكريّة واحرص على تنظيم الكتابة وسلامة اللّغة ووضوحها.

أكتب الإنشاء بقلم رصاص فقط. يمكنك استعمال المحّاية.

إحرص على أن يكون خطّ يدك مقروءًا ومرتّبًا.

ا،  بحسب القانون الإسرائيلي فإنّ المحكمة لا تُجرِّم ولا تُعاقب شخصًا ارتكب مخالفةً، حتّى لو كانت المخالَفة خطيرة جدًّ

إذا اقتنعت المحكمة أنّ الشخص حين ارتكب المخالفة كان عاجزًا عن إدراك ماهيّة أفعاله، بسبب اختلال في عقله، سواءً 

كان الشخص يعاني من هذا الاختلال بشكل دائم أو أنه عانى من ذلك فقط وقت ارتكاب المخالفة. بالمقابل، إذا تَبيّن أنّ 

ر المحكمة إدخاله عنوةً إلى  هذا الشخص، بسبب الاختلال في عقله، يُشكّل خطرًا على الآخرين أو على نفسه فيمكن أن تُقرِّ

ل خطرًا. ه لم يَعُد يُشكِّ مستشفى الأمراض العقلية للعلاج، حتّى يتقرّر أنّّ

هنالك من يدّعي أنّ الكثير من المجرمِين يتحايلون على القانون للإفلات من العقاب بذريعة الاختلال العقليّ، ولذلك يجب 

معاقبة كل الذين يَرتكبون المخالَفات حتّى لو عانوا من اختلال عقليّ.

بحسب رأيك، هل يجب معاقبة كل مَن يَرتكب مخالَفات حتّى لو عانى من اختلال عقليّ؟ عللّ.
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تفكير كلامي -  الفصل الأوّل	

تفكير كلاميّ 

يتألّف هذا الفصل من أصناف مختلفة من الأسئلة: مقابلات، فهم واستنتاج، وفهم مقروء. لكلّ سؤال اقتُرحت أربع إمكانيّات إجابة، 

عليك أن تختار الإجابة الأكثر ملاءمة من بينها، وأن تشير إلى رقمها في المكان الملائم في صفحة الإجابات.

مقابلات )أسئلة 5-1(

في كلّ سؤال يظهر تعبيران غامقان.  جد العلاقة القائمة بين معنَيَيْ هذين التّعبيرَين، واختر من بين الإجابات المقترحة التّعبيرَين 

اللّذين توجد بينهما العلاقة الأكثر شبهًا بتلك التي وجدتها بين التّعبيرَين في السّؤال.

إنتبه:  ثمّة أهمية لترتيب التّعبيرَين في كلّ زوج.

شرشف : طاولة - 	.1

ستارة : شبّاك  )1(

سَقْف : غرفة  )2(

سجّادة : أرضيّة  )3(

فرشة : سرير  )4(

خُبْز : طحين - 	.2

جَليد : ماء  )1(

شوكولاطة : كاكاو  )2(

عجّة : زيت  )3(

بيضة : صفار البيض  )4(

عِناق : عانَقَ - 	.3

محاربة : انتصََ  )1(

تجارة : باعَ  )2(

محادَثة : تَكلّمَ  )3(

تدريس : دَرَّسَ  )4(

فَ : أوساخ -   نظَّ 	.4

قَطَعَ : أشجار  )1(

استَخْرَجَ : معادن  )2(

قَلعَ : جذور  )3(

عَشّبَ : عُشْب  )4(

في هذا الفصل 20 سؤالً.

الوقت المُخصّص 20 دقيقة.
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مشاع : مالكِ - 	.5

مَتاهَة : مَخْرَج	  )1(

دائرة : زاوية	  )2(

مسدود : ضوء	  )3(

هامس : صوت	  )4(

فهم واستنتاج )أسئلة 15-6(

عندما صَعَدَت تيريز يوم الإثنين الأسبوع الماضي إلى الباص في خط رقم 24 لاحظَت أنّه بالإضافة إليها كان في الباص  	.6

فقط مسافران آخران. عندما صعدَت إلى الباص في نفس الخطّ هذا الأسبوع كان الباص مليئًا بالمسافرين تمامًا.

فرتين؟ أيّ الإمكانيات التالية ليست تفسيرًا للفرق بين عدد المسافرين في السَّ 	

هذا الأسبوع تمّ إلغاء الخطّ رقم 25، الذي مرّ جزء من مساره في المحطّات التي يتوقّف فيها الخطّ رقم 24  )1(

في الأسبوع الماضي أقُيم في المدينة مهرجان غنائي، وجاء عشيّته للمدينة سوّاح كثيرون  )2(

في الأسبوع الماضي صعدَت تيريز إلى الباص في الساعة الواحدة ظهرًا، وهذا الأسبوع صعدَت في السّاعة الخامسة   )3(

بعد الظهر

هذا الأسبوع صعدَت تيريز إلى الباص في محطّة غير المحطّة التي صعدت فيها الأسبوع الماضي  )4(

في الجدل الحادّ والمتواصل في السّاحة الأكاديمية سُمعت أصداء كثيرة لقضية "خدعة سوكل". العالِم الفيزيائي سوكل  	.7

نشر مقالً في مجلّة معتَبَرة مختصّة بنظريّة العِلْم، وأشار في المقال إلى العلاقة بين الفكر الـ ما بعد بنيويّ وبين الفيزياء 

الكوانتيّة. بالمقابل، نَشَر مقالً في مجلّة أخرى، كَشَف فيه أنّ المقال الأوّل لا أساس له من الصّحّة وفيه أخطاء كثيرة. 

بحسب رأيه، إنّ مجردّ قبول المقال الأوّل للنشر قد أثبَتَ أنّ الخطر على التفكير العلمي قد يأتي بالذّات من داخل المجال 

العلميّ.

ما الذي حاول سوكل أن يثبته في خدعته؟ 	

أنّه في الواقع لا توجد علاقة تُذكر بين التوجّه الـ ما بعد بنيوي وبين الفيزياء الكوانتيّة  )1(

أنّهّ بخلاف الرأي السائد، يمكن أن تكون في العِلم نظرياتٌ تناقِض بعضها بعضًا  )2(

أنّه يجب التعامُل بتشكّك مع مقال علمي يناقِض مضمونه مضامين مقالات سابقة في نفس المجال  )3(

أنّ العلماء أنفسهم يضّرون بالتفكير العلمي حينما لا يتعاملون بدقّة ونقد بما فيه الكفاية  )4(
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مع أنّ الموسيقيّين، الأخصّاء النّفسيّين والفلاسفة يتّفقون على أنّ المؤلَّفات الموسيقية تنطوي على دلالات عاطفيّة، فهم لا  	.8

يستطيعون وصف هذه الدلالات بالكلمات. تقول الباحثة في مجال الموسيقى إستير شينبيرغ إنّ الصعوبة في فِعْل ذلك 

تنبع من مجردّ محاولة التعبير عن هذه الدلالات بطريقة كلامية. بحسب رأيها، الكلمات تتيح التعبير عن تفكير من نوع 

معيّن: تفكير منتظم وعقلاني. لكنّ الموسيقى ليست عقلانية، ومن أجل وصف الدلالات الكامنة فيها يجب استخدام أدوات 

أخرى.

بحسب ادّعاء شينبيرغ، لماذا فَشِلَت المحاولات لوصف الدلالات الكامنة في الموسيقى؟	 	

لأنّ كلّ شخص يَفهم الموسيقى بطريقة مختلفة، ولذلك لا يمكن تفسير الدلالات الكامنة فيها بطريقة واحدة  )1(

لأنّ هذه المحاولات ارتكزت فقط على الدلالات العاطفية للموسيقى وتجاهلت الجانب العقلاني فيها  )2(

لأنّ الأداة التي حاولوا بواسطتها تفسير هذه الدلالات لا تلائم التعبير عن أفكار غير عقلانية  )3(

لأنّ تشخيص الدلالات الكامنة في الموسيقى لا يتطلب التفكير، ولذلك لا يمكن التعبير عنها بطريقة كلامية  )4(

التّعليمات التّالية تتعلقّ بالأسئلة 11-9 :

في كلّ سؤال تظهر فقرةٌ نقصَ منها جزءٌ أو أكثر. عليك أن تختار الإجابة الأكثر ملاءمةً لإكمال النّقص.

معارضو القانون الذي بادر إليه برهوم يدّعون أنّه اليوم، وعقب المصادقة على القانون، قد   عدد الجهات التي  	.9

يُطلب منها المصادقة على مشروع بناء ضخم. برهوم  أنّ الإجراء المطلوب الآن لتنفيذ مشروع كهذا هو أكثر تعقيدًا 

ممّا كان عليه، لكنه  تعقيد العملية هو مؤشّر على تحسين واضح، وأنّ  .

	

ا قلَّ / يتّفق معهم على / يدّعي أنّ / الإجراءات البيروقراطية في المجال قد تقلّصت جدًّ  )1(

ا قلَّ / يَعتقد / مع ذلك يُضيف أنّ / عملية الحصول على مصادقات بناء أصبحَت معقّدة جدًّ  )2(

ازداد / مع أنّه يعترف بِـ / بخلاف معارضيه، يعتقد أنّ / العملية اليوم أكثر بساطة ممّ كانت عليه في الماضي  )3(

ا / لا يُنكر بالفعل / يدّعي أنّ بالذّات / هذا القانون يساعد على منع الفساد ازداد جدًّ  )4(

مع أنّ الجميع توقّعوا أنّ السيّد سامي الذي يسكن في الطابق الثاني  رأي السيّدة سعاد، رئيسة لجنة صيانة البناية،  	.10

 ، فإنّ الموقف الذي عَرَضه أمس في اجتماع سكّان البناية لا  رأيها: لقد ادّعى  . 

	

سيؤيّد / بأنّ المصاريف الكبيرة على التدفئة تُلزمِ بإجراء تقليص في الميزانية المخصّصة للحديقة / يتماشى مع /   )1(

أنّه لا مناص من تحويل جزء من ميزانية الحديقة لتسديد رسوم التدفئة

سيعترض بشدّة على / أنّه بسبب الركود الاقتصادي يجب تقليص الميزانية المخصّصة للحديقة المشتركة لكل   )2(

سكان البناية / يناقِض / أنّه يجب التأكّد فقط من عدم معارضة أيّ شخص للتقليص

سيدعم بحرارة / بأنّه رغم التكلفة العالية يجب مواصلة الاعتناء بالحديقة المشتركة / يناقِض / بأنّ المسّ بمظهر   )3(

الحديقة هو مسّ بجودة الحياة

سيعترض بشدّة على / بأنّه يجب عدم تقليص مصاريف الاعتناء بالحديقة المشتركة / يناقِض / أنّه رغم ضرورة   )4(

الاستمرار بالاعتناء بالحديقة، يجب تقليل الميزانيّة المخصّصة لذلك
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طالب يقول: "زميلي في الدورة قال لي إنّني إذا كتبتُ وظيفة تلخيصيّة بدل التقدّم للامتحان، أستطيع الحصول على علامة  	.11

»ناجح« شريطة أن لا أتغيّب عن أكثر من درسين.  ."

أنوي كتابة وظيفة تلخيصيّة والتغيّب عن درسين، ولذلك آمل أنّ زميلي مُخطئ  )1(

لأنّ تغيّبت عن ثلاثة دروس وقرّرت عدم التقدّم للامتحان، سُعدت بالاكتشاف أنّ زميلي مُخطئ  )2(

لقد تغيّبت حتّى الآن عن خمسة دروس ولذلك قرّرت التقدّم للامتحان، ولكن للأسف اكتشفتُ أنّ زميلي على حقّ  )3(

لهذا السبب قرّرت كتابة وظيفة تلخيصيّة، على الرغم من أنّ لا أنوي التغيّب عن أيّ درس  )4(

رُنا الذّاتيّ الإيجابيّ نحافِظ  ورد في مقالة: "كما هو معلوم، كلّ شخص يُخطئ، بل كلّ شخص يَعرف أنّه ليس ملاكًا. تصوُّ 	.12

عليه ليس بإنكار أخطائنا، صغيرةً كانت أم كبيرة، إنّما بإبعادها: نَنسبها إلى أحكام الظّروف أو إلى عوامل خارجية أو إلى 

زلّة لا تتكرّر، ولا ننسبها أبدًا إلى ميول طبيعيّة فينا أو إلى سوء نيّتنا. إذ من السهل إراحة الضّمير من الأخطاء القليلة، ولكن 

لا يوجد ما يُثقل على الشّخص أكثر من الفكرة أنّ ارتكاب الأخطاء هو جزء من هوّيّته."

كُتب هذا الكلام كجزء من شرح لمُكتَشَف معيّن. أيّ ممّا يلي هو الأكثر ملاءَمةً ليكون هذا المُكتَشَف؟ 	

الأشخاص الذين يقومون بمشاركة ملفّات في الإنترنت بشكل مخالف للقانون لا يميلون إلى رؤية ذلك كفعل محظور  )1(

تقريبًا، لا يوجد شخص يُعرفّ نفسه كـ"كذّاب" رغم أنّ غالبية الأشخاص يعترفون بأنّهم يقولون أمورًا ليست   )2(

حقيقيّة على الأقلّ مرةًّ واحدة في الأسبوع

الأشخاص المدانون بارتكاب جريمة للمرةّ الثانية أو الثالثة يميلون إلى الاعتراف بأنّهم يستحقّون عقابًا أشدّ من   )3(

الأشخاص المدانين للمرةّ الأولى

مع أنّ عددًا غير قليل من رجال الأعمال يتهرّبون من دفع الضريبة، فقط قلّة منهم على استعداد للاعتراف بأنّهم   )4(

فعلوا ذلك مرةًّ

المقاهي في بودابست، عاصمة هنغاريا، بدأت بالازدهار بالتّزامن مع ازدهار المقاهي في العواصم الأوروبية الأخرى، لكن  	.13

كان لها ما يُميِّزها. أوّلً، بما أنّ المُحتلّ التركي هو الذي جَلَب الشراب الأسود إلى هنغاريا، صارت ثقافة المقاهي في 

بودابست تشبه ثقافة حوض البحر المتوسّط أكثر من مركز أوروبا. ثانيًا، كثيرون من الصحافيين والفنّانين الذين أثّروا 

كثيرًا على الرأي العام جعلوا المقاهي مكان لقاءاتهم، وهكذا أصبحت المقاهي هي الحلبة المركزيّة التي تبلورت فيها 

التوجّهات الاجتماعية والسياسية في تلك الفترة.

أيّ الادّعاءات التالية ينبع من الفقرة؟ 	

ه بالعواصم الأوروبية الأخرى أدّت إلى ازدهار ثقافة المقاهي في بودابست الرغبة في التّشبُّ  )1(

في العواصم الأوروبية، بخلاف بودابست، لم تكن المقاهي المكان المركزي الذي تبلورت فيه التوجّهات الاجتماعية   )2(

والسياسية

مدى تأثير المقاهي على الرأي العام هو أحد أوجه الشبه بين ثقافة المقاهي في بودابست وبين ثقافتها في حوض   )3(

البحر المتوسّط

عندما بدأت المقاهي في بودابست بالازدهار كان غالبية زبائنها من الصحافيين والفنّانين   )4(
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ا على كفّ يده ثمّ يضع يده تحت تيّار ماء، فهو يشعر بأنّ يده تَبْتلّ، مع أنّها في  عندما يضع شخص قفّازًا عازلً ودقيقًا جدًّ 	.14

الواقع تبقى جافّة. يحتوي الجلد على مستقبِلات حسّيّة كثيرة مختصّة بالحساسيّة للّمس، للضغط، للحرارة وحتّى للحركة؛ 

تقوم المستقبِلات بإرسالّ إشارات للدماغ، فيُفسّر الإشارات كأحاسيس. بالمقابل، لا توجد في الجلد مستقبِلات خاصّة 

بالبَلَل؛ يشعر الشخص بأنّه يبتلّ عندما يتلقّى دماغه مجموعة إشارات من المستقبِلات الحسّيّة المختلفة التي يُشغّلها 

الابتلال.

بحسب ما يُفهم من الفقرة، لماذا يشعر الشخص الذي يضع قفّازًا عازلً ودقيقًا بأنّ يده تَبْتلّ؟     	

لأنّ المستقبلات الخاصّة بالبلل غير موجودة في الجلد، ولذلك لا يشوِّش القفّاز عملها  )1(

لأنّ القفّاز العازل الدقيق يزيد من حساسية الجلد للّمس، للضغط، للحرارة وللحركة  )2(

لأنّ المستقبلات الخاصّة بالبلل ترسِل هذا الإحساس إلى دماغ الشخص، مع أنّ يده في الواقع لا تَبْتلّ  )3(

لأنّ الإشارات التي تصل إلى دماغ الشخص شبيهة بالإشارات التي تصل إليه عندما تبتلّ يده بالفعل  )4(

في تجربة معيّنة، شاهَدَت مجموعتان من السّينمائيين فيلمًا وُطلب منهما إعطاء علامات حسب عدّة معايير مهنيّة. أثناء  	.15

مشاهدة المجموعة "أ" للفيلم، تمّ في غرفة مُجاورة تشغيل آلة تُحدِث ضجّة، في حين أنّ المجموعة "ب" شاهدت الفيلم 

ت الضّجّة،  دون سماع أيّ ضجّة. في المرحلة الثّانية من التّجربة، وبعد إعطاء العلامات، سُئل أعضاء المجموعة "أ" هل مَسَّ

برأيهم، بقدرتهم على الحُكم، وإن كانت الإجابة نعم، فكيف. ذكر مُعظمهم أنّ هذا ما حدث بالفعل، وأنّ العلامات التي 

أعطوها كانت أقلّ من العلامات التي كانوا سيعطونها لو لم يحصل تشويش. ولكن، في الحقيقة، كانت العلامات التي 

أعطاها أعضاء المجموعة "أ" أعلى من العلامات التي أعطاها أعضاء المجموعة "ب".

أيّ الأهداف التّالية هو الأكثر ملاءمة لأن يكون هدف التّجربة؟ 	

فَحْص إذا كان النّاس يقيّمون قدرتهم الذّاتيّة على الحُكم بصورة أفضل من تقييمهم لقدرة الآخرين على الحُكم  )1(

رون بصورة صحيحة كيف تؤثّر التّشويشات على قدرتهم على الحُكم فَحْص إذا كان النّاس يقدِّ  )2(

فَحْص إذا كان سماع ضجّة يؤدّي إلى الحُكم بشكل أقسى مُقارنة بالحُكم في ظروف لا ضجّة فيها  )3(

فَحْص إذا كان تشتيت التّكيز يمسّ بقدرة النّاس على الإشارة إلى العوامل التي تمسّ بقدرتهم على الحُكم  )4(
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فهم المقروء )أسئلة 20-16(
إقرأ القطعة التّالية بتمعّن وأجب على الأسئلة التي تليها.

لَع هو عمل صعب، لكنّ الأمر يكون أكثر صعوبةً عندما يقوم المتقاسِمون بتقييمها بشكل مختلف عن  التقسيم النزيه للسِّ 	 )1(

بعضهم البعض. تخيّل مثلً ثلاثة أشقّاء حصلوا على صندوق مليء بالألعاب وعليهم أن يتقاسموها فيما بينهم. هل هنالك 

تقسيم يرضيهم جميعًا؟ الإجابة على ذلك، برأي ستيڤن برامز، پروفسور في العلوم السياسية من جامعة نيويورك، هي نعم.

م شخصان شيئًا ما بينهما، مثلً كعكة، يجب أن يكون كلّ منهما راضيًا عن حصّته. الحلّ في التقسيم النزيه، عندما يقسِّ 	

إلى جزئين  أقطعها  أن  لكنّي سأفضّل  أريد،  الكعكة كما  أقطع  أن  أنا  أنت تختار". أستطيع  أقطَع،  المتعارَف عليه هو "أنا  	 )5(

متساوييّ القيمة بنظري، وإلّ فإنّك قد تختار الجزء الأفضل. بعد أن أقوم بالقَطع فإنّك ستختار الجزء الأفضل بنظرك. إذا كنت 

تحبّ الشوكولاطة أو الجوز، مثلً، فإنّك ستختار الجزء الذي يحتوي على كمية أكبر منهما. الجزء المتبقّي هو بنظري مساوٍ 

أنا. بالتالي، حاصل جمع  الذي اخترته أنت قد يبدو بنظرك أفضل من جزئي  الجزء  الذي اخترته أنت، بينما  بقيمته للجزء 

النّصفين قد يكون أكبر من الوحدة الكاملة، ليس بسبب حجمهما، بل بسبب الطّريقة التي يُنظَر بها إليهما. إذن، عندما يقوم

 n
1 n من الأشخاص بتقاسم كعكة فيما بينهم، يمكن القول إنّ التقسيم النزيه يتحقّق فقط إذا حصل كل واحد منهم على  	 )10(

"على الأقلّ".

هل يمكن تطبيق حلّ مشكلة التقسيم على شخصين، على مشكلة التقسيم على ثلاثة أشخاص؟ هيّا نحاول: أنا أقطع، أنت  	

تختار، هو يختار. أنا أقطع الكعكة إلى ثلاثة قطع متساوية القيمة بنظري. بعد ذلك أنت تختار الجزء الأفضل بنظرك. لكن 

ما العمل إذا كنتَ أنت وهو ترغبان بنفس القطعة؟ عندها أنت ستفوز بالقطعة التي رغبتما كلاكما بها، وستتبقّى له الأجزاء

الأقلّ جودة ليختار منها. وبالتّالي هو خسر، الغيرة فازت والتسوية انهارَت. 	 )15(

غير أنّ برامز اكتشف طريقة مبتكرة لتقسيم جزء، على الأقل، من الكعكة لثلاثة أقسام. لنفترض أنّ المتقاسمين الثلاثة هم  	

ريان، مريم وسمعان. يقطع ريان الكعكة إلى ثلاثة قطع متساوية بنظره. بعد ذلك تُعطى لمريم إمكانية تصحيح التقسيم 

الذي نفّذه ريان. إذا كانت ترى أنّ قطعةً منها أفضل من الأخريين، فإنّها تُزيل منها جزءًا، بحيث تتساوى مع القطعة الأفضل 

من بين الاثنتين المتبقّيتين. الجزء الذي أزُيل يوضع جانبًا. تبقّت ثلاث قطع: اثنتان قطعهما ريان، وواحدة صحّحتها مريم.

الآن يختار سمعان قطعته، وبعده تختار مريم قطعتها، وهي مُلزَمة بأخذ القطعة التي أزالَت منها جزءًا، إن لم يكن سمعان 	 )20(

قد أخذها من قبل. ريان يحصل على القطعة المتبقّية. باختصار، مسار العملية هو كالتّالي: أنا أقطع، أنت تُصحّح، هو يختار،  	

أنت تختار. هذه القواعد تضمن أن لا يشعر شخص منهم بأنّ أحد الآخرين حصل على قطعة أفضل من قطعته. سمعان هو 

أوّل من يختار، لذلك لا يمكن أن يخسر. مريم أيضًا لا يمكن أن تخسر، وذلك لأنّها حرصت على أن تكون أفضل قطعتين من 

القِطع متساويتين بجودتهما. إذا أخذ سمعان إحداهما، فهي ستأخذ الأخرى. في النّهاية، ريان الذي قسّم الكعكة إلى ثلاثة

قطع متساوية بنظره، هو أيضًا لا يمكن أن يخسر. فهو يحصل على إحدى القطع التي قطعها في البداية، وهي قِطع أفضل 	 )25(

بنظره من القطعة المتبقّية بعد أن أزالت منها مريم جزءًا. 	

في طريقة برامز تبقّى، في نهاية المطاف، جزء من الكعكة لم يُقسّم - الجزء الذي أزالته مريم. لكنّ هذا الجزء أيضًا يمكن  	

ا لا يزيد ولا يُنقِص من حصّة أيّ شخص منهم. لقد كان  تقسيمه بالطريقة ذاتها، وهكذا دواليك - حتّى يتبقّى جزء صغير جدًّ

برامز متحمّسًا للغاية: "حتّى لو لم تكن هذه الطّريقة تجلب الانسجام العالميّ، فعلى الأقلّ يتمّ تقسيم بعض الكعك كما

ينبغي." 	 )30(
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الأسئلة

الضمير المتّصل "ـها" في "بتقييمها" )سطر 1( يعود إلى - 	.16

لَع" )سطر 1( "السِّ  )1(

"صعوبة" )سطر 1(  )2(

"ثلاثة أشقّاء" )سطر 2(  )3(

"ألعاب" )سطر 2(  )4(

قامت راوية وجمانة بتقسيم كعكة فيما بينهما بالطريقة الموصوفة في الفقرة الثانية. راوية قسّمت الكعكة لقطعتين  	.17

متساويتَين بنظرها وجمانة كانت الأولى التي تختار. أيّ الإمكانيّات التالية ممكنة؟

راوية تعتقد أنّّها حصلَت على قطعة كعك أسوأ من قطعة جمانة  )1(

جمانة تعتقد أنّها حصلَت على قطعة كعك أسوأ من قطعة راوية  )2(

راوية تعتقد أنّها حصلَت على قطعة كعك أفضل من قطعة جمانة  )3(

جمانة تعتقد أنّها حصلَت على قطعة كعك أفضل من قطعة راوية  )4(

لماذا "هو خسر" )سطر  15(؟ 	.18

لأنّه لم يكن هو الذي قسّم الكعكة  )1(

لأنّ القطعة التي رغب بها قد أخُذت قبل أن يختار  )2(

لأنّه اضطُرّ للحصول على القطعة الأصغر  )3(

ا م لقطع متساوية حقًّ لأنّ الكعكة لم تقسَّ  )4(

ثلاثة من التّعابير الأربعة المُشدّدة في الاقتباسات التالية تتطرّق إلى نفس القطعة من الكعكة. أيّ منها يتطرّق إلى قطعة  	.19

كعك أخرى؟

"إذا كانت ترى أنّ قطعة منها أفضل من الأخريين" )سطر 18(  )1(

"واحدة صحّحتها مريم" )سطر 19(  )2(

"ريان يحصل على القطعة المتبقّية" )سطر 21(  )3(

"القطعة المتبقّية بعد أن أزالت منها مريم جزءًا" )سطر 26(  )4(

"حتّى لو لم تكن هذه الطّريقة تجلب الانسجام العالميّ، فعلى الأقلّ يتمّ تقسيم بعض الكعك كما ينبغي" )سطر 30-29(،  	.20

أي -

لع، يمكن على الأقلّ تقسيم غالبيتها حتّى وإن لم يكن ممكنًا تقسيم مجموعة بأكملها من السِّ  )1(

ا لقضايا مصيرية، إلّ أنّها يمكن أن تُفيد في حالات معيّنة صحيح أنّ هذه الطريقة ليست حلًّ سحريًّ  )2(

لع صحيح أنّ هذه الطريقة ناجحة في حلّ نزاعات دولية، إلّ أنّها ليست كذلك في تقسيم كلّ مجموعة من السِّ  )3(

ا للأولاد  حتّى وإن لم يكن ممكنًا تقسيم كلّ مجموعة سِلَع بهذه الطريقة، إلّ أنّها قد تكون طريقة مفيدة جدًّ  )4(
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صفحة فارغة
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تفكير كلاميّ 

يتألّف هذا الفصل من أصناف مختلفة من الأسئلة: مقابلات، فهم واستنتاج، وفهم مقروء. لكلّ سؤال اقتُرحت أربع إمكانيّات إجابة، 

عليك أن تختار الإجابة الأكثر ملاءمة من بينها، وأن تشير إلى رقمها في المكان الملائم في صفحة الإجابات.

مقابلات )أسئلة 5-1(

في كلّ سؤال يظهر تعبيران غامقان.  جد العلاقة القائمة بين معنَيَيْ هذين التّعبيرَين، واختر من بين الإجابات المقترحة التّعبيرَين 

اللّذين توجد بينهما العلاقة الأكثر شبهًا بتلك التي وجدتها بين التّعبيرَين في السّؤال.

إنتبه:  ثمّة أهمية لترتيب التّعبيرَين في كلّ زوج.

هواء - رئة :  	.1

قَلْبٌ : وريد  )1(

فَم : لُعاب  )2(

أذُُن : ضجيج  )3(

معدة : غذاء  )4(

أنقِذوني! : وَقَفَ مكتوف الأيدي - 	.2

بَ إضِرب : ضََ  )1(

صَهْ! : تَكلّمَ  )2(

هات! : طَلبَ  )3(

نَعَمْ! : رَفَضَ  )4(

شَبَكة صَيْد : صنّارة - 	.3

سلسلة : حَلَقة  )1(

شراع : قارِب  )2(

باص : سيّارة  )3(

مِفْصَل : عَظْمة  )4(

يتجرّأ : جُبْن - 	.4

يَنتظر : صَبْ  )1(

يُقلِّد : أصالة  )2(

يَكْشِف : غُموض  )3(

يَستثني : انتقائيّة  )4(

في هذا الفصل 20 سؤالً.

الوقت المُخصّص 20 دقيقة.
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سُكبَ : سالَ -  	.5

بِيعَ : اقتُنِي  )1(

جُذِبَ : دُفِعَ  )2(

قُصَّ : تَزَّقَ  )3(

شُقَّ : انْكَسََ  )4(

أسئلة فهم واستنتاج )أسئلة 15-6(
تحديد سِعْر الاستجمام بفندق معيّن يتمّ بحسب القواعد التالية: 	.6

سعر الليلة للشخص في نهاية الأسبوع )أي، الليالي بين يومَيّ الخميس والجمعة، الجمعة والسبت أو السبت والأحد( 	  -

أعلى من السعر للشخص الواحد في سائر ليالي الأسبوع.

كلّما ارتفع عدد المستجمّين الذين يَحجزون معًا، هَبَطَ سعر الليلة للشخص.  -

ته ثلاث ليالٍ في هذا الفندق. في أيّ منها سيكون سعر الليلة للشخص هو الأدنى؟  أمامك أربع إمكانيات لاستجمام مدَّ 	

حَجْز استجمام من يوم الإثنين حتّى يوم الخميس، قام بالحجز أربعة أشخاص معًا  )1(

حَجْز استجمام من يوم الخميس حتّى يوم الأحد، قام بالحجز خمسة أشخاص معًا  )2(

حَجْز استجمام من يوم الخميس حتّى يوم الأحد، قام بالحجز أربعة أشخاص معًا  )3(

حَجْز استجمام من يوم الأحد حتّى يوم الأربعاء، قام بالحجز خمسة أشخاص معًا  )4(

في كتاب هنري فيرغسون "الضحك" ذُكر: "شخص يركض في الشارع، يتعثّر فيسقط. المارّون يضحكون. أعتقد أنّهم ما  	.7

كانوا ليضحكوا عليه لو افترضوا أنّه جَلس على الأرض رغبةً منه. إنّهم يضحكون لأنّه جَلس ليس بمحض إرادته. المُضحِك 

هو إذن ليس التغيير الفجائي في وضعيّة جسم الشخص، بل حُصول هذا التغيير دون رغبة الشخص بذلك."

أيّ الادّعاءات التالية يلخّص أقوال فيرغسون؟  	 	

المُضحِك هو تسمية سقوط شخص في الشارع بِـ "التغيير الفجائي في وضعيّة جسمه"  )1(

لو أنّ المارّين في الشارع أعاروا اهتمامًا لَألَمِ مَنْ سَقَطَ، لما ضحكوا  )2(

الفكرة بأنّ شخصًا يجلس على الأرض بلا سبب في وسط الشارع هي فكرة مضحكة  )3(

سقوط شخص في الشارع مُضحك فقط لأنّه سقط دون قصد  )4(

يُعقَل أنّ المدير يرغب في أن يكون الفرع مُغلقًا. بالاستناد إلى ذلك - 	.8

لا يُعقَل أنّ المدير يرغب في أن يكون الفرع غير مفتوح 	)1( 	

لا يُعقَل أنّ المدير لا يرغب في أن يكون الفرع  مفتوحًا  )2(

لا يُعقَل أنّ المدير يرغب في أن يكون الفرع مفتوحًا  )3(

يُعقَل أنّ المدير لا يرغب في أن يكون الفرع غير مفتوح  )4(



موعد شتاء 2018- 14 -

© جميع الحقوق محفوظة للمركز القطريّ للامتحانات والتّقييم

يُحظر نسخ أو نشر هذا الامتحان أو أجزاء منه، بأي شكلٍ أو وسيلة، أو تدريسه، كلّه أو أجزاء منه، بلا إذنٍ خطيّ من المركز القطريّ للامتحانات والتّقييم.

تفكير كلامي -  الفصل الثّاني	

التّعليمات التّالية تتعلقّ بالأسئلة 11-9:

في كلّ سؤال تظهر فقرةٌ نقصَ منها جزءٌ أو أكثر. عليك أن تختار الإجابة الأكثر ملاءمةً لإكمال النّقص.

لة ليديا جونز لأداء الدور النسائي  إنّ تصريح الممثِّل المعروف ديڤ ميلر من الأسبوع الماضي، بأنّه ــــــ اختيار الممثِّ 	.9

الرئيسي، ــــــ ، لأنّه قَبْل عدّة شهور كان قد صرّح بأنّه سيشارك في الفيلم ــــــ ليديا جونز، وكما هو معلوم للجميع 

فإنّ الممثّل ميلر يحرص على ــــــ في كلّ ما يتعلّق بالأفلام التي يشارك فيها.

سيستقيل مِن تصوير الفيلم "ذكريات" إلّ إذا ألُغي / قد فاجأ كثيرين / فقط إذا شاركَت فيه / إطلاق تصريحات   )1(

متناقضة

يَشرط مشاركته بالفيلم "ذكريات" بـ / لم يفاجِئ أحدًا / بشرط أن يُعطى الدور لأيّ ممثلة ما عدا / الالتزام بأقواله  )2(

يَشرط مشاركته بالفيلم "ذكريات" بإلغاء / لم يفاجِئ أحدًا / فقط إذا شاركَت فيه / عدم إطلاق تصريحات   )3(

متناقضة

سيستقيل من تصوير الفيلم "ذكريات" بسبب / قد فاجأ كثيرين / حتّى وإن شاركَت به / الالتزام بأقواله  )4(

ا من ناحية إسرائيل، فقط قلّة من الباحثين الإسرائيليين تُبدي اهتمامًا بها،  ا واقتصاديًّ بسبب عدم أهمية إندونيسيا سياسيًّ 	.10

ـــــ . ما يُميِّز هذه الأبحاث هو التطرّق للأقلّيات الدينيّة والقوميّة وعمليّات إنشاء أنظمة ديمقراطية، وهي مواضيع 

تخصّ كلّ دول شرق آسيا.

لكن رغم قلّة عددهم فإنّ أبحاثهم تلقي الضوء على عدّة مواضيع لم تحظَ بدراسة أكاديمية عميقة، لأنّّ هذه المواضيع   )1(

لا تتطرّق إلى أي دولة من دول شرق آسيا إلّ إندونيسيا

كما أنّ أبحاثهم تتطرّق إلى إندونيسيا فقط كجزء من انشغالهم بمواضيع عامّة أكثر، ليست خاصّة بإندونيسيا بالذّات  )2(

ورغم ذلك لا تنجح أبحاثهم في الإحاطة بجميع القضايا المركزية التي تشغل المجتمع الإندونيسي هذه الأيام  )3(

كما أنّ أبحاثهم لا تتطرّق، ولو حتّى بصورة غير مباشرة، إلى التأثير الكبير لإندونيسيا على الاقتصاد والمجتمع في   )4(

إسرائيل

الترجمة العربية للكتاب الجديد للمؤلِّف مايكل، ــــــ الصياغات المعقّدة في الفصل الثالث، ــــــ مع أسلوب المؤلِّف  	.11

ح للقُرّاء الأفكار العلمية المركزية التي يتطرّق إليها الكتاب. المُثير والسّلس. ــــــ ، النسخة العربية ــــــ في أن تُوضِّ

باستثناء / لا تتماشى / ومع ذلك / لا تُفلح  )1(

ا / تُفلح وخاصّة / تتماشى / وحقًّ  )2(

بما في ذلك / لا تتماشى / ولكن / لا تُفلح  )3(

باستثناء / تتماشى / ولكن / لا تُفلح  )4(
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قرّرت شبكة سوپرماركت أن تُرسِل لزبائنها بطاقات تخفيض، وملاءَمتها لاحتياجاتهم استنادًا إلى المنتَجات التي اشتروها  	.12

مرارًا في الماضي. مثلً، الزبائن الذين اشتروا في الماضي حلويات كثيرة يحصلون على بطاقات تخفيض على الحلويات. 

تبيّن أنّ الزبائن الذين حصلوا فقط على بطاقات تخفيض ملائمة لاحتياجاتهم، لم يستخدموها، لكن عندما تمّ إرسال 

بطاقات التخفيض الملاءَمة لهم مع بطاقات لمنتَجات لم يعتادوا على شرائها في الماضي، فقد استخدم الزبائن البطاقات 

التي تمّت ملاءَمتها لهم.

ر على أفضل وجهٍ تصرفَّ الزبائن؟	 أيّ ممّا يلي يفسِّ 	

عندما يحصل زبون على بطاقة تخفيض على سلعة ما، فهو يميل إلى استخدامها حتّى وإنْ لم يكن بحاجة للسلعة   )1(

ا حقًّ

ر لهم في مصروفاتهم الزبائن ينسون في أحيان كثيرة استخدام بطاقات التخفيض، حتّى وإن كان ذلك يوفِّ  )2(

عندما يشعر الزبائن بأنّ مشترياتهم يتمّ تعقّبها، فهم يمتنعون عن استخدام بطاقات التخفيضات الناتجة عن تعقّب   )3(

خطواتهم

عادةَ، يَستخدم الزبائن بطاقات التخفيض لشراء سلع لم يجربّوها، وليس لشراء سلع اعتادوا على شرائها أصلً   )4(

الپروفسور هاري كْليِ، وهو خبير عالَمي بالبندورة: "مدى التنوّع في مذاقات البندورة هو الأوسع مقارنةً بكلّ ثَمَر آخر  	.13

تقريبًا. بخلاف الموز، مثلً، تركيز السّكّريات ومستوى الحموضة في البندورة قد يتغيّران كثيرًا، وهي تحتوي ليس فقط 

على مادّة واحدة قوية الرائحة، بل على عشرات موادّ الرائحة القويّة. إنّ تركيب موادّ الرائحة يتأثّر بالظروف المناخيّة 

ر بغنى مذاق النبيذ". ا، لدرجة أنّه يُذكِّ ا جدًّ والتربة ومزايا صنف البندورة، وهو يَمنح كلّ ثمرة بندورة مذاقًا فريدًا وغنيًّ

أيّ الادّعاءات التالية ينبع من أقوال الپروفسور هاري كْليِ؟  	 	

تركيز السّكّريات ومستوى الحموضة يؤثّران على مذاق البندورة أكثر ممّ يؤثّران على مذاق الموز  )1(

ع المذاقات في البندورة أكثر ممّ يؤثّر مستوى الحموضة وتركيز  ظروف المناخ والتربة ومزايا الصنف تؤثّر على تنوُّ  )2(

السّكّريات فيها 

تركيز السّكّريات في الموز ومستوى الحموضة فيه لا يتغيّان تغيرات كبيرة، وهما يحتويان على مادّة واحدة رائحتها   )3(

قويّة

المذاق الغنيّ للنبيذ يَنتج عن نفس العوامل التي يَنتج عنها المذاق الغني في البندورة  )4(
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غلاف الكرة الأرضيّة مركّب من أربع "أغلفة" متداخلة: الليتوسفيرا - الغلاف الصخري؛ الهيدروسفيرا - الغلاف المائي؛  	.14

البيوسفيرا - غلاف الأحياء؛ والأتموسفيرا - الغلاف الجوّي. من بين مركّبات الهيدروسفيرا، فقط المياه العلويّة، الموجودة 

على الطبقة الصخرية التي تتكوّن منها القارّات، أي مياه البحيرات والأنهار، وكذلك المياه الجوفيه، الموجودة داخل هذه 

الطبقة، صالحة لشرب بني البشر. مقابل ذلك، مياه المحيطات والمياه المتجمّدة في القطبين لا تَصْلُح للشّرب بصورتها 

الطبيعية.

أيّ الادّعاءات التالية ينبع من الفقرة؟ 	 	

المركّبات الأربعة للكرة الأرضية هي الليتوسفيرا، الهيدروسفيريا، البيوسفيرا والأتموسفيرا  )1(

يوجد في البيوسفيرا مركّبات لا يصلح لها أن تشرب إلّ جزءًا من مركّبات الهيدروسفيرا. مركّبات الهيدروسفيرا هذه   )2(

تشمل تلك الموجودة داخل الليتوسفيرا وأيضًا المركّبات الموجودة على سطح الليتوسفيرا 

المياه الموجودة في الهيدروسفيرا صالحة لشرب بني البشر، لكن الأمر ليس كذلك بخصوص المياه الموجودة في   )3(

الليتوسفيرا، الأتموسفيرا والبيوسفيرا

الأشجار هي مثال على أحد مركّبات البيوسفيرا، البحيرات هي مثال على أحد مركّبات الهيدروسفيرا، والمياه المتجمّدة   )4(

في القطبين هي مثال على أحد مركّبات الليتوسفيرا

في الثقافة الإغريقية الكلاسيكية اعتُبرت الترجمة عمليةً لنَقْل الدلالات الكامنة في الكلمات من لغة إلى أخرى. كان يُعتقَد أنّ  	.15

الدلالات ثابتة وخالدة، وما الكلمات إلا رموز تمثلها. لذلك، حتّى لو تمّ التعبير عن دلالة معينة بكلمات أخرى، بما فيها 

كلمات بلغة أخرى، فهي لا تتغيّر. في أيامنا هذه، يَعتقد بعض علماء اللغة أنّه لا يمكن شحن الكلمات المترجَمة بنفس 

الدلالات الدقيقة التي تحملها الكلمات الأصلية.

أيّ الادّعاءات التالية معروض في الفقرة بوصفه أحد مفاهيم الثقافة الإغريقية الكلاسيكية الذي لا يوافق عليه بعض علماء  	

اللغة في أيامنا؟

بما أنّ الدلالات نفسها خالدة، فالرموز التي تمثلها الدلالات لا تتغيّ من لغة إلى أخرى  )1(

إعادة صياغة دلالة معينة بكلمات مختلفة عن الكلمات الأصلية تؤدّي إلى تغيُّ هذه الدلالة  )2(

قّة هدف الترجمة هو نقل دلالات الكلمات من لغة إلى أخرى بأكبر قدر ممكن من الدِّ  )3(

يمكن التعبير عن دلالة واحدة بكلمات مختلفة، حتّى وإن كانت هذه الكلمات بلغةٍ مختلفةٍ  )4(
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فهم المقروء )أسئلة 20-16(
إقرأ القطعة التّالية بتمعّن وأجب عن الأسئلة التي تليها.

من بين كلّ المفكّرين السياسيّين في العصر الحديث، كارل ماركس )1818-1883( هو الأشهر والأكثر تأثيرًا. مِن النظرية  	 )1(

التي سُمّيت باسمه، الماركسيّة، تطوّرت فروع كاملة في العلوم الاجتماعية والإنسانية، كما أنّ حركات قومية واجتماعية في 

ا على الأقلّ، كتاباته. غير أنّ  دت، ظاهريًّ العالَم بأسره - وعلى رأسها الحركة الشيوعيّة - سارت على نهج أيديولوجيّات جسَّ

التحوّلات التاريخيّة التي حَصلَت باسم الماركسيّة قد أزاحَت جانبًا فكر ماركس نفسه، وخاصة نقده للّيبراليّة.
	

اللّيبراليّة هي مفهوم سياسيّ، اجتماعي واقتصادي يُقدِّس الفَردْ، حرّيّته وحقوقه. لقد نَشَأتَ في بداية العصر الحديث كردّة  	 )5(

لَتهما الكنيسة والمؤسسة الملكيّة. بحسب المفهوم اللّيبرالي، الحرّية هي  فعل مضادّة لمفهومَيّ المركزيّة والهرميّة اللّذَيْن مَثَّ

حقّ أساسي طبيعي، وإمكانيّة امتلاك كلّ فرد أملاكًا شخصيّة - الحقّ في زيادة أملاكه والتصرُّف بها كما يريد - هي وسيلة 

مركزيّة لضمان هذا الحقّ. بواسطة أملاكه يستطيع الفرد أن يحافِظ على حيّزه الخاص، أن يَكسب وقت فراغ وأن يحمي نفسه 

وعائلته من ظلم السلطة أو مِن قوّة أشخاص آخرين. الشخص الذي لا توجد لديه أية أملاك هو في الواقع عَبْد. لذلك، فإنّ 

ل في شؤونهم وأن تحمي أملاكهم الشخصيّة. الدولة التي تضع نصب أعينها حريّة مواطنيها يجب أن تمتنع عن التدخُّ 	 )10(

بالفعل، إنّ الالتزام بحريّة الفرد وبحقّه بالملكية، وكذلك بالاقتصاد الرأسمالي المُشتقّ منهما، هو الذي يتأسّس عليه النظام  	

الاجتماعي والسياسي في الدول الغربية منذ القرن الـ 18. على الرغم من ذلك، منذ ذلك الوقت - وبصورة بارزة في القرن 

ا لأناس  الـ  19، في أوج الثورة الصناعية - كان أبناء الطبقة العاملة، أي غالبية بني البشر في العالَم الغربي، يخضعون فعليًّ

لين الذين دَفعوا لهم أجرًا زهيدًا وكان بإمكانهم إقالتهم كلّما أصبح تشغيلهم غير مربح، أصحاب البيوت  آخرين: مثل المُشغِّ

الذين كان بوسعهم إخراجهم من بيتهم إذا لم يلتزموا بدفع الأقساط، وأصحاب البنوك ومانِحي القروض المنوطة بدفع فائدة  	 )15(

عليها.
	

لقد ادّعى ماركس أنّ الانعدام الفعليّ لحريّة الطبقة العاملة ينبع من نفس القوانين التي أوُجِدت لضمان هذه الحريّة. الليبرالية  	

تَمنح صاحب رأس المال حرية التصرُّف بثروته كما يريد، وبطبيعة الحال فإنّه يرغب في تحقيق الرّبح. كيف يَنتُج الرّبح؟ 

صاحب رأس المال يَستثمر مِن ثروته لإنتاج سلعة ما، ورغم التكاليف المنوطة بذلك )موادّ خام، نَقْل، أجهزة ميكانيكية وأجور 

العمال( ففي نهاية المطاف، عندما يتمّ بيع السلعة، فإنّ المال الذي يبقى بحوزته أكبر من المال الذي استثمره. بحسب ماركس،  	 )20(

ق الرّبح فقط إذا دَفَعَ لعُمّاله أجرًا أوطأ من قيمة عملهم، لأنّه لو دَفع لهم الأجر بكامل  يستطيع صاحب رأس المال أن يُحقِّ

قيمته، ما كان الاستثمار مُربحًا.

ادّعى ماركس إذن، أنّ الأساس الذي يرتكز عليه الاقتصاد الرأسمالي هو الاستغلال: فالعامل مُجبَر على العمل لإعالة نفسه  	

وعائلته، وصاحب رأس المال يَستغلّ ذلك لجني الأرباح وزيادة ثروته أكثر وأكثر. يُضطرّ العامل إلى بيع قوّة عمله )التي 

تَشمل وقته، جهده، مواهبه وصحّته الجسدية والنفسية( بسعر يقلّ عن قيمتها الحقيقيّة. من وجهة نظر ماركس، إنّ استخدام  	 )25(

لغة الحرّيّات والحقوق لتبرير هذا الوضع هو مجردّ ذرّ الرمّاد في العيون.

في فترة ماركس، أيضًا مفكّرون ليبراليون قد لاحظوا أنّ القوى الفاعلة في المجتمع الصناعي تعمل ضدّ الأفكار التي نَشأتَ  	

بفضلها. غير أنّ هؤلاء المفكّرين أراحوا أنفسهم مِن تأنيب ضميرهم حِيال الوضع القائم قائلين بأنّ الحرية الممنوحة لكلّ 

هه  إنسان ستؤدّي مع مرور الوقت إلى تحسين وضعه، بينما ادّعى ماركس أنّ النّظام فاسد من أساسه. إنّ قوّة النّقد الذي يُوجِّ

ماركس تكمن في أنّه يهاجِم النّظام الاقتصادي الليبرالي بنفس السلاح الذي استخدمَته الليبرالية نفسها لتبرير هذا النظام.      	 )30(
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تفكير كلامي -  الفصل الثّاني	

الأسئلة

الحقّ في التّملُّك عُرضَِ في الفقرة الثانية على أنّه - 	.16

وسيلة لدى الدولة لحماية مواطنيها  )1(

ف بقسوة تجاه مَن هم أضعف منهم حقٌّ يُتيح للأقوياء التصرُّ  )2(

حقٌّ طبيعيٌّ لكلّ إنسان  )3(

وسيلة لضمان حريّة كلّ إنسان  )4(

ما هو القصد من الجملة "الانعدام الفعليّ لحريّة الطبقة العاملة ينبع من نفس القوانين التي أوُجِدت لضمان هذه الحريّة"  	.17

)سطر 17(؟

المجتمع الليبرالي يستطيع أن يحافظ على وجوده، فقط إذا ضَمِنَ بالفعل حرية العُمّل  )1(

القوانين الليبرالية تنصّ على أنّ أصحاب رأس المال فقط يستحقّون الحرية، وليس الطبقة العاملة  )2(

أصحاب رأس المال لا يلتزمون بالقوانين الليبرالية، التي تضمن الحرية للجميع، ولذلك تتضّرر الطبقة العاملة  )3(

الحرية التي تضمنها الليبرالية للجميع، بمن فيهم أصحاب رأس المال، تؤدّي في نهاية المطاف إلى سَلْب حرية العُمّل  )4(

بحسب تصوّر ماركس المعروض في الفقرة الرابعة، كيف يزيد صاحب رأس المال ثروته؟ 	.18

يهتمّ بأن تكون قيمة عمل العُمّل أعلى من تكاليف الموادّ الخام، النقل والأجهزة الميكانيكية  )1(

يهتمّ بأن يتمّ استثمار عمل عُمّله بإنتاج سلع مربحة فقط  )2(

يقوم بزيادة قيمة عمل عمّله بواسطة استثمارٍ مِن ثروته الشّخصية  )3(

يستفيد مِن الفارق بين قيمة عمل عمّله وبين أجرهم  )4(

19.	 ما الذي يتطرّق إليه التعبير "قيمتها الحقيقيّة" في السّطر 25 ؟

إلى "ثروته" )سطر 24 (  )1(

إلى "قوّة عمله" )سطر 24(  )2(

إلى "مواهبه" )سطر 25(  )3(

إلى "الحرّيّات والحقوق" )سطر 26(  )4(

ما هو "الوضع القائم" )سطر 28(؟ 	.20

استغلال الطبقة العاملة  )1(

وجود مجتمع صناعي  )2(

ر الليبرالي سيطرة التصوُّ  )3(

معارضة ماركس للرأسمالية  )4(
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تفكير كلامي -  الفصل الثّاني	

صفحة فارغة
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

في هذا الفصل 20 سؤال.

الوقت المخصص 20 دقيقة.

ً

ّ ُ

تظهر في هذا الفصل أسئلة ومسائل في التفكير الكمي. لكل سؤال اقترحت أربع إجابات. 

عليك أن تختار الإجابة الصحيحة وأن تشير  إلى رقمها في المكان الملائم في صفحة الإجابات.

ملاحظات عامة

الرسومات المرفقة ببعض الأسئلة هي للمساعدة على حلها، لكنها ليست بالضرورة مرسومة بموجب مقياس رسم. * 

يجب عدم الاستنتاج عن أطوال القطع، عن قيم الزوايا وعن ما شابه ذلك حسب صورة الرسم فقط.    

إذا ظهر خط مستقيم في الرسم، يمكن الافتراض أنه مستقيم حقا.  *

حينما يظهر في سؤال مصطلح هندسي (ضلع، نصف قطر، مساحة، حجم وإلخ) كمعطى، فالمقصود هو مصطلح قيمته أكبر من صفر، إلا إذا ذكر غير ذلك.  *

.a المقصود هو الجذر الموجب لـ ،(0 < a) a عندما يظهر في السؤال   *

0  ليس عددا موجبا وليس عددا سالبا. * 

0  هو عدد زوجي.  *

1  ليس عددا أوليا. * 
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قوانين

           ·a x100 النسبة المئوية: %a  من x  هو   .1

القوى: لكل عدد a يختلف عن الصفر، ولكل n و m صحيحين -    .2

 am + n = am · an
ب.  a

a
1
n=-n أ. 

   (0 < a  ،  0 < m)      a amm
n n

= _ i جـ.   

an · m = (an)m د. 

 (a ± b)2 = a2 ± 2ab + b2
ضرب مختصر:   .3

   (a + b)(a – b) = a2 – b2   
  

       
 

السرعة =  المسافة    .4
                   الزمن   

   

                           
 

كمية العمل 
القدرة =   .5

الزمن   
  

n! = n(n – 1)(n – 2) · ... · 2 · 1  :(עצרת) مضروب العدد  .6

       AD || BE || CF   إذا كان  .7

=AC
AB

DF
DE DE= وأيضا  

AB
EF
BC إذن    

المثلث:  .8
مساحة مثلث طول قاعدته a وارتفاعه على  أ. 

        ·a h
2

  :h هذه القاعدة   
 

نظريّة فيثاغورس:   ب. 

في مثلث قائم الزاوية ABC كما يظهر   

       AC2 = AB2 + BC2
في الرسم، يتحقق    

 

في مثلث قائم الزاوية والذي قيم زواياه  جـ.   

°90، °60، °30، طول القائم   

المقابل للزاوية °30 يساوي نصف الوتر   

a · b  :b وعرضه a مساحة مستطيل طوله  .9

A

B

C

D

E

F

h

a

A

CB

قائم

قائم

وتر

b
a

 ،a مساحة شبه منحرف طول إحدى قاعدتيه  .10
:h وارتفاعه ،b وطول القاعدة الأخرى  

( ) ·a b h
2

+  

زوايا داخلية في مضلع ذي n أضلاع:  .11

مجموع الزوايا هو (180n – 360) درجة أ.   

إذا كان المضلع منتظم، قيمة كل زاوية داخلية هي ب.   

180–= درجة –
n n

n360 180 360b bl l         

الدائرة:  .12
:r مساحة دائرة نصف قطرها أ. 

                        (r = 3.14...) rr2
  

   2rr محيط الدائرة هو ب. 

 :x° مساحة قطاع دائرة ذي زاوية رأس جـ.   

        ·r x
360

2
r   

الصندوق، المكعب:  .13
،b عرضه ،a حجم صندوق طوله أ. 

       a · b · c   :c وارتفاعه   

              2ab + 2bc + 2ac  :مساحة أوجه الصندوق ب. 

   a = b = c  في المكعب يتحقق جـ.   

الأسطوانة:  .14
مساحة غلاف أسطوانة نصف قطر أ. 

  2rr · h   :h وارتفاعها r قاعدتها   

مساحة أوجه الأسطوانة: ب. 

               2rr2 + 2rr · h = 2rr(r + h)        

   rr2· h  :حجم الأسطوانة جـ.   

 :h وارتفاعه r حجم مخروط نصف قطر قاعدته  .15
·r h

3

2
r

  

·S h
3

  :h وارتفاعه S حجم هرم مساحة قاعدته  .16
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

مسائل رياضيّة  )أسئلة 8-1( 

في الرسم التالي دائرة وأربعة أوتار )מיתרים(.  .1

بحسب هذه المعطيات ومعطيات الرسم، 	 

a = ?

120° 	)1( 	

100°  )2(

80°  )3(

60°  )4(

(x ≠ 0)  , 	 + += x18
5

3
1

9
1 1 	.2

x = ? 	

6  )1(

2  )2(

3  )3(

12  )4(

عندما بلغ نعيم جيل سنتين كان طوله 90 سم. عندما بلغ ثماني سنوات كان طوله 132 سم. 	.3

بالمعدّل ازداد طول نعيم بـ  سم في السنة من جيل سنتين حتّى جيل ثماني سنوات. 	

5.5 	)1( 	

6  )2(

6.5  )3(

7  )4(

y ، x و  z هي أعداد صحيحة وموجبة. 	.4

الباقي من قسمة x على 5 هو 2 ، 	

الباقي من قسمة y على 5 هو 3 ، 	

والباقي من قسمة z على 5  هو 4 . 	

ما هو الباقي من قسمة )x + y + z( على 5 ؟ 	

1 	)1( 	

2  )2(

3  )3(

4  )4(

25751

1 ס"מ

3 ס"מ

A

B C

DE

F

G

H

1-2 -1 0 32 4

שמאלהימינה

30°

a
50°

a

b c

d

a

b
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

كم مكعّبًا طول ضلعه 2 سم يمكن، على الأكثر، إدخاله إلى صندوق طوله 6 سم، عرضه 4 سم وارتفاعه 2 سم؟ 	.5

	

12  )1(

8  )2(

6  )3(

4  )4(

 0 < x    ,     x = (a + 5)(a – 5) معطى:	 	.6

ما هو مجال القيم الدقيق لـ a ؟ 	

-25 < a < 25  )1(

 0 < a  أو  a < -5  )2(

-25 < a < 0  )3(

a < -5  5  أو < a  )4(

3% من x يساوي 1 .
2 معطى:	 	.7

x = ? 	

125 	)1( 	

150  )2(

167 3
2  )3(

170 3
1  )4(

شاحنة واحدة تنقل 44 صندوقًا على الأكثر. 	.8

كم شاحنة، على الأقلّ، نحتاج لنقل 380 صندوقًا؟ 	

	

10  )1(

9  )2(

8  )3(

7  )4(
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

إستنتاج من رسم بياني )أسئلة 13-9(

تمعّن جيّدًا في الرسّم البياني التّالي وأجب عن الأسئلة الّتي تليه.

 في تجربة لتذوّق طبخات شارك 100 متذوّق، وكلّ واحد منهم تذوّق ثماني طبخات.

الطّبخات مشار إليها في الرسم بالحروف أ-ح . الطّبخات الأربع أ ، ب ، ج ، د أعدّها شيف مهنيّ، ومشار إليها بدائرة، والطّبخات 

 الأربع هـ ، و، ز، ح أعدّها هاوي طهي، ومشار إليها بمربّع.

بخصوص كلّ طبخة طُلب من المتذوّقين الـ  100 الإجابة على السؤال مَن أعدّ الطّبخة: الشيف المهنيّ أم هاوي الطهي.

المتذوّقون الذين أجابوا إجابة صحيحة يُطلق عليهم "صائبون"، والمتذوّقون الذين أجابوا خطأً - "مُخطئون".

ا(.  كذلك، طُلب من المتذوّقين أن يُدرِّجوا مذاق كلّ طبخة - مِن 1 )غير لذيذة( إلى 5 )لذيذة جدًّ

 لكلّ طبخة تمّ حساب علامتين: الأولى - معدّل تدريج الصائبين، والثّانية - معدّل تدريج المُخطئين.

 الرسم يبيِّن العلامتين لكلّ طبخة:  علامات الصائبين معروضة بأشكال فاتحة، وعلامات المُخطئين بأشكال غامقة )أنظر المرشد(.

موقع كلّ شكل يمثِّل العلامة التي حصلَت عليها الطّبخة )المحور العمودي(، وعدد المتذوّقين الذين استنادًا إلى تدريجهم تمّ حساب 

هذه العلامة )المحور الأفقي(.

مثلً: الطّبخة "أ" قام بإعدادها الشيف المهني. 80 من المتذوّقين أجابوا إجابة صحيحة وقالوا إنّ الشيف أعدّها، والعلامة التي تمّ 

حسابها استنادًا إلى تدريجهم كانت 4 . أخطأ 20 من المتذوّقين حين أجابوا أنّ هاوي الطهي أعدّ الطّبخة، والعلامة التي تمّ حسابها 

استنادًا إلى تدريجهم كانت 1.

إنتبه:  عند إجابتك عن كلّ سؤال تجاهل المعطيات التي تظهر في الأسئلة الأخرى.

Bishul - Arabic 2 2
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

الأسئلة

كم طبخة حصلَت مِن الصائبين على نفس العلامة التي حصلَت عليها مِن المخطئين؟  	.9

4 	)4(  3  )3(  2 	)2(  1  )1(

"علامة حقيقيّة" لطبخة هي العلامة التي حصلَت عليها الطّبخة من الصادقين. 	.10

ما هو التناسب بين مجموع العلامات الحقيقيّة لكلّ طبخات الشيف المهني وبين مجموع العلامات الحقيقيّة لكلّ طبخات  	

هاوي الطهي؟

4 : 3 	)4(  3 : 1  )3(  2 : 1 	)2(  5 : 2  )1(

للـ 100 متذوّق قُدّمت طبختان إضافيّتان، A و B ، وطُلب منهم الإجابة على السؤال مَن أعدّ كل طّبخة، وكذلك تدريج مذاقها. 	.11

أيّ الرسومات البيانية التالية لا يمكن أن يَصِف المُكتشَفات التي تمّ الحصول عليها بخصوص الطّبختين A و B ؟ 	

	)2(   	   )1(

)4(   	   )3(

ما هو عدد المخطئين، على الأقلّ، بخصوص الطّبخة "ب" والذين أخطأوا أيضًا بخصوص الطّبخة "ج" ؟ 	.12

70 	)4(  30  )3(  20 	)2(  50  )1(

ما هو مجموع التّدريجات التي حصلَت عليها الطّبخات الأربع للشّيف المهني )أ ، ب ، ج ، د( مِن المخطئين؟ 	.13

390 	)4(  300  )3(  290 	)2(  200  )1(
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

مسائل رياضيّة  )أسئلة 20-14( 

AF || BE || CD معطى:	 	.14

بحسب هذا المعطى ومعطيات الرسم، 	

AB = ? 	

b + a – c  )1(

–
c

b a  )2(

ab + c  )3(

b
ac  )4(

داود وسامية يقومان بجمع الجوز. 	.15 

 في يوم معيّن جمع داود 25 حبّة جوز، وسامية جمعَت n حبّة جوز.

3 عدد حبّات الجوز 
1

في كلّ يوم من الأيام التالية جمع داود 3  حبّات جوز أقلّ ممّا جمع في اليوم السابق، وسامية جمعَت 

التي جمعتها في اليوم السابق.

كم حبّة جوز جمعَت سامية في اليوم الذي جَمَع فيه داود حبّة جوز واحدة بالضبط؟ 	

·
n

3 10  )1(

n
310  )2(

·
n

3 8  )3(

n
38  )4(

سافرتَ كلّ مِن ميسون وياسمين من النقطة A باتّجاهين مختلفين )أنظر الرسم(. 	.16 

 بدأت الاثنتان السّفر في نفس الوقت وحافظتا على سرعة ثابتة.

 سرعة ميسون كانت ضعف سرعة ياسمين.

بعد ساعة كانت المسافة بينهما 30 كم.

أيّ السرعات التالية يمكن أن تكون سرعة ياسمين؟ 	

5 كم/ساعة  )1(

25 كم/ساعة  )2(

35 كم/ساعة  )3(

45 كم/ساعة  )4(

x
A

B

D(5,5)

C(0,6) E

O

y

1

2
3

A

B

C

O

40°
a

A

B C

a

b c 80°70°

40°

A

B C
70°

A

B

D

C

5 ס"מ

4 ס"מ

A

B

D

C

5 سم

4 سم

C

B

A

m

a

b

5164

45°

k

k
60° 60°

k

30°

60°
k

c ס"מ

?

b ס"מ

a ס"מ

A

B

C D

E

F

a b

a b
a

bc

A

B C

D
E

28037

D

F

O

A
B
C

E

G

D

B C

A
E

מיכל

יעל

30 ק"מ

A

30 كم

A

DA

B C
α

E
20°

A

C

B DE

120°
B

A

O r

A

B
C

O

ميسون

ياسمين



موعد شتاء 2018- 26 -

© جميع الحقوق محفوظة للمركز القطريّ للامتحانات والتّقييم

يُحظر نسخ أو نشر هذا الامتحان أو أجزاء منه، بأي شكلٍ أو وسيلة، أو تدريسه، كلّه أو أجزاء منه، بلا إذنٍ خطيّ من المركز القطريّ للامتحانات والتّقييم.

تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

في يوم معيّن اشتغل مطعم لمدّة 10 ساعات. 	.17 

-  في كلّ لحظة اشتغل في المطعم طبّاخان بالضبط.  معطى:	

-  في ذات اليوم اشتغل في المطعم 5 طبّاخين بالمجموع. 	 

-  كلّ طبّاخ اشتغل بالمجمل T ساعات )ليس بالضرورة بشكل متواصل(. 	

T = ? 	

5  )1(

2.5  )2(

3.5  )3(

4  )4(

في الرسم التالي مثمّن منتظم محصور داخل مربّع. 	.18 

طول ضلع المثمّن 1 سم.

ما هي مساحة المربّع )بالـ سم2(؟	 	

3 2 2+  )1(

9 4 2+  )2(

9  )3(

4  )4(

ا بطاقتين من العلبة دون أن يعيدهما. مة من 1 إلى 6 . أخرج  أحمد عشوائيًّ لدى أحمد علبة تحتوي على 6 بطاقات مُرقَّ 	.19 

ا بطاقتين من العلبة دون أن تعيدهما. لدى تمارا علبة مطابقة لتلك التي لدى أحمد. أخرجَت هي أيضًا عشوائيًّ

ما هو احتمال أن يُخرِج الاثنان بطاقات مرقّمة بنفس الأرقام )دون أهميّة للترتيب(؟ 	

36
1

	)4(  18
1

 )3(  15
1

	)2(  9
1

 )1(

?! – !
! – !

5 4
7 6 = 	.20

	

 5
7  )1(

 4
9  )2(

	42  )3(

45  )4(

	

2914
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

صفحة فارغة
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تفكير كمّي -  الفصل الثّاني	

في هذا الفصل 20 سؤال.

الوقت المخصص 20 دقيقة.

ً

ّ ُ

تظهر في هذا الفصل أسئلة ومسائل في التفكير الكمي. لكل سؤال اقترحت أربع إجابات. 

عليك أن تختار الإجابة الصحيحة وأن تشير  إلى رقمها في المكان الملائم في صفحة الإجابات.

ملاحظات عامة

الرسومات المرفقة ببعض الأسئلة هي للمساعدة على حلها، لكنها ليست بالضرورة مرسومة بموجب مقياس رسم. * 

يجب عدم الاستنتاج عن أطوال القطع، عن قيم الزوايا وعن ما شابه ذلك حسب صورة الرسم فقط.    

إذا ظهر خط مستقيم في الرسم، يمكن الافتراض أنه مستقيم حقا.  *

حينما يظهر في سؤال مصطلح هندسي (ضلع، نصف قطر، مساحة، حجم وإلخ) كمعطى، فالمقصود هو مصطلح قيمته أكبر من صفر، إلا إذا ذكر غير ذلك.  *

.a المقصود هو الجذر الموجب لـ ،(0 < a) a عندما يظهر في السؤال   *

0  ليس عددا موجبا وليس عددا سالبا. * 

0  هو عدد زوجي.  *

1  ليس عددا أوليا. * 
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ّ
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قوانين

           ·a x100 النسبة المئوية: %a  من x  هو   .1

القوى: لكل عدد a يختلف عن الصفر، ولكل n و m صحيحين -    .2

 am + n = am · an
ب.  a

a
1
n=-n أ. 

   (0 < a  ،  0 < m)      a amm
n n

= _ i جـ.   

an · m = (an)m د. 

 (a ± b)2 = a2 ± 2ab + b2
ضرب مختصر:   .3

   (a + b)(a – b) = a2 – b2   
  

       
 

السرعة =  المسافة    .4
                   الزمن   

   

                           
 

كمية العمل 
القدرة =   .5

الزمن   
  

n! = n(n – 1)(n – 2) · ... · 2 · 1  :(עצרת) مضروب العدد  .6

       AD || BE || CF   إذا كان  .7

=AC
AB

DF
DE DE= وأيضا  

AB
EF
BC إذن    

المثلث:  .8
مساحة مثلث طول قاعدته a وارتفاعه على  أ. 

        ·a h
2

  :h هذه القاعدة   
 

نظريّة فيثاغورس:   ب. 

في مثلث قائم الزاوية ABC كما يظهر   

       AC2 = AB2 + BC2
في الرسم، يتحقق    

 

في مثلث قائم الزاوية والذي قيم زواياه  جـ.   

°90، °60، °30، طول القائم   

المقابل للزاوية °30 يساوي نصف الوتر   

a · b  :b وعرضه a مساحة مستطيل طوله  .9

A

B

C

D

E

F

h

a

A

CB

قائم

قائم

وتر

b
a

 ،a مساحة شبه منحرف طول إحدى قاعدتيه  .10
:h وارتفاعه ،b وطول القاعدة الأخرى  

( ) ·a b h
2

+  

زوايا داخلية في مضلع ذي n أضلاع:  .11

مجموع الزوايا هو (180n – 360) درجة أ.   

إذا كان المضلع منتظم، قيمة كل زاوية داخلية هي ب.   

180–= درجة –
n n

n360 180 360b bl l         

الدائرة:  .12
:r مساحة دائرة نصف قطرها أ. 

                        (r = 3.14...) rr2
  

   2rr محيط الدائرة هو ب. 

 :x° مساحة قطاع دائرة ذي زاوية رأس جـ.   

        ·r x
360

2
r   

الصندوق، المكعب:  .13
،b عرضه ،a حجم صندوق طوله أ. 

       a · b · c   :c وارتفاعه   

              2ab + 2bc + 2ac  :مساحة أوجه الصندوق ب. 

   a = b = c  في المكعب يتحقق جـ.   

الأسطوانة:  .14
مساحة غلاف أسطوانة نصف قطر أ. 

  2rr · h   :h وارتفاعها r قاعدتها   

مساحة أوجه الأسطوانة: ب. 

               2rr2 + 2rr · h = 2rr(r + h)        

   rr2· h  :حجم الأسطوانة جـ.   

 :h وارتفاعه r حجم مخروط نصف قطر قاعدته  .15
·r h

3

2
r

  

·S h
3

  :h وارتفاعه S حجم هرم مساحة قاعدته  .16
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https://www.nite.org.il/formulas-page/?lang=ar
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تفكير كمّي -  الفصل الثّاني	

إستنتاج من جدول )أسئلة 4-1(

تمعّن جيّدًا في الجدول التّالي وأجب عن الأسئلة الّتي تليه.

يَعرض الجدول معطيات عن انتقال مواطنين مِن وإلى مناطق مختلفة في البلاد في سنة 1993 .

يُبيِّن الجدول عدد المواطنين الذين انتقلوا للسكن في كلّ منطقة )"داخلون"( وعدد المواطنين الذين تركوها )"خارجون"(.

بالإضافة إلى ذلك يَظهر في الجدول عدد الأكاديميين من بين الداخلين والخارجين، وكذلك عدد الداخلين والخارجين موَزَّعين 

بحسب مجموعات السنّ. أعداد الدّاخلين والخارجين التي في الجدول هي بالآلاف.

مثلً: في سنة 1993 دخل 15,200 شخص إلى منطقة القدس، بينهم 3,300  أكاديميّ. 700 منهم كانوا بسنّ 65  فما فوق. عدد 

الخارجين من منطقة القدس كان 19,500 .

ملاحظة: كلّ الأسئلة تتطرّق إلى سنة 1993 ، السنة التي يتطرّق إليها الجدول.

أكاديميونالمجموعالمنطقة
السنّ

14-024-1534-2544-3554-4564-5565+

عدد 

الداخلين 

)بالآلاف(

15.23.34.03.63.91.70.80.50.7منطقة القدس

22.68.15.84.85.53.01.30.91.3منطقة الشمال

30.612.17.25.66.84.52.41.62.5منطقة حيفا

56.414.715.69.613.38.53.72.43.3منطقة المركز

50.713.19.510.214.66.73.72.63.4منطقة تل-أبيب

46.923.611.79.89.76.23.32.53.7منطقة الجنوب

222.474.953.843.653.830.615.210.514.9المجموع

عدد 

الخارجين 

)بالآلاف(

19.55.25.64.24.82.21.10.70.9منطقة القدس

23.08.65.85.35.43.11.30.91.2منطقة الشمال

32.012.37.06.37.54.42.41.72.7منطقة حيفا

53.918.713.610.112.37.93.92.63.5منطقة المركز

72.023.016.312.418.210.35.33.95.6منطقة تل-أبيب

29.18.57.66.97.43.51.51.01.2منطقة الجنوب

229.576.355.945.255.631.415.510.815.1المجموع

إنتبه:  عند إجابتك على كلّ سؤال تجاهل المعطيات التي تظهر في الأسئلة الأخرى.
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تفكير كمّي -  الفصل الثّاني	

الأسئلة 

ل" لمجموعة سنّ هو مجموع كلّ الداخلين والخارجين الذين ينتمون إلى نفس مجموعة السنّ. "مُعامِل التّنقُّ 	.1

ل هو الأعلى؟ في أيّ مجموعة سنّ مُعامِل التّنقُّ 	

14-0  )1(

24-15  )2(

34-25  )3(

44-35  )4(

الادّعاء "كلّما كانت مجموعة السنّ أكبر عُمْرًا، كان عدد الداخلين إلى المنطقة أصغر" صحيح بالنسبة إلى منطقة ـــــ  	.2

للأعمار 0 حتّى 64 .

حيفا  )1(

المركز  )2(

تل-أبيب  )3(

الجنوب  )4(

لا يُمْكِن أنّ جميع أبناء مجموعة السنّ ـــــــ الذين خرجوا مِن منطقة المركز سنة 1993 دخلوا في السنة ذاتها إلى  	.3

منطقة تل-أبيب.

24-15  )1(

34-25  )2(

54-45  )3(

64-55  )4(

في أيّ المناطق التالية لا يُمْكِن أنّ كلّ الدّاخلين بسنّ 35 فما فوق كانوا أكاديميين؟ 	.4

الشمال  )1(

حيفا  )2(

المركز  )3(

الجنوب  )4(
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تفكير كمّي -  الفصل الثّاني	

مسائل رياضيّة  )أسئلة 20-5( 

اشترى إبراهيم 5  قمصان متساوية السّعر. عن قميصين حَصلَ على تخفيض بنسبة %50 ،  وعن الثلاثة الآخرين دَفَع  	.5

سعرًا كاملً.

ما هي نسبة التخفيض الشاملة التي حَصلَ عليها إبراهيم عن القمصان الخمسة؟	 	

10%  )1(

20%  )2(

25%  )3(

30%  )4(

في الرسّم مثلّث ABC . على الضلع AC رُسمَ نصف دائرة.  	.6

طول الارتفاع على الضلع  AC ، في المثلّث ABC ، هو 6 سم. معطى:	 	 

مساحة نصف الدائرة هي 2r سم2. 	

ما هي مساحة المثلّث ABC )بالـ سم2(؟	 	

9  )1(

12  )2(

3  )3(

18  )4(

(x + y ≠ 0)   
·

x y
x y y+ = معطى:	 	.7

	y = ? 	

x2 	)4(  x  )3(  0 	)2(  1  )1(

A و B يمثِّلان رقمين مختلفين مِن  1 إلى 9 . 	.8

B = A + 3 معطى:	 	

	 	
×

  1A 	 	
A 	 	

		

BA 		

A = ? 	

5  )1(

6  )2(

3  )3(

4  )4(

24179

A C

B

10 ס"מ

A

B

C

D

E

a

(0,4)
(3,3)

(6,0)

y

x

d

a b

c

a

b

c
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تفكير كمّي -  الفصل الثّاني	

في الرسّم التالي ABCD هو مربّع و EFGC هو مستطيل. 	.9

GC = 2
1 CD   ,   EB = 2 · BC معطى:	 	

ABCD مساحة المربّع           	
	   = ? 	
EFGC مساحة المستطيل 		   

1  )1(

2
1    )2(

3
2    )3(

4
3    )4(

x y0 < < < 2
1 معطى:	 	.10

لأيّ التعابير التالية أكبر قيمة؟	 	

x + y  )1(

2x  )2(

x2 + y2  )3(

x · y  )4(

الجدّة بسمة وزّعت حبّات حلوى على أحفادها الثّلاثة. 	.11

عدد حبّات الحلوى التي حصل عليها الحفيد البِكر كان ضعف عدد حبّات الحلوى التي حصل عليها الحفيد الأوسط،  	

ويساوي 3 مرّات عدد حبّات الحلوى التي حصل عليها الحفيد الأصغر. الحفيد الأوسط حصل على حبّتي حلوى أكثر من 

الحفيد الأصغر.

ما هو مجموع حبّات الحلوى التي وزّعتها الجدّة بسمة؟	 	
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كود الحاسوب يجب أن يتألَّف من 4  أو 5 أرقام. 	.12

كلّ رقم من أرقام الكود يمكن أن يكون أيّ رقم مِن  0 إلى 9 )يمكن لنفس الرقم أن يتكرّر(. 	

كم كودًا مختلفًا يمكن تأليفه؟  	 	
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0 < x , y   ,   x · y = 4 معطى: 	 	.13
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. a || b في الرسم التالي 	.14
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معدّل 10 أعداد هو 78. معدّل 4 من بين الأعداد الـ 10 هو 72 . 	.15

ما هو معدّل الأعداد الـ 6  الأخرى؟	 	
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في هيئة المحاور التالية ABCD هو شبه منحرف قائم الزاوية مساحته 16 . 	.16

بحسب هذه المعطيات ومعطيات الرسم، ما هي إحداثيّات النقطة D ؟	 	

(9 , 0)  )1(

(11 , 0)  )2(

(13 , 0)  )3(

(16 , 0)  )4(

20100
A

B

O

C

D

A(1,0)

y

x

B

C D

a

b

a

c

b

C

Q

BPA

A D

CB

2 ס"מ E

20042

10 ס"מ

6 ס"מ

A B

C

D

M

A

B

CO a

A

B C

D

E

F

G

H

C

A

O

?

B

140°

A D
(0,0)

y

x

C (1,-2)B (-2,-2)



موعد شتاء 2018- 34 -

© جميع الحقوق محفوظة للمركز القطريّ للامتحانات والتّقييم

يُحظر نسخ أو نشر هذا الامتحان أو أجزاء منه، بأي شكلٍ أو وسيلة، أو تدريسه، كلّه أو أجزاء منه، بلا إذنٍ خطيّ من المركز القطريّ للامتحانات والتّقييم.

تفكير كمّي -  الفصل الثّاني	

في بناية سكنية يوجد 6 طوابق. من الطابق الثاني فصاعدًا، عدد الساكنين في كلّ طابق أكبر بإثنين أو أصغر بإثنين، من  	.17

عدد الساكنين في الطابق الذي تحته.

أيّ ممّا يلي يمكن أن يكون الفرق بين عدد الساكنين في الطابق السادس وعدد الساكنين في الطابق الأوّل؟	 	
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معطى برميل على شكل اسطوانة ارتفاعها h سم ونصف قطر )רדיוס( قاعدتها r سم. 	.19

نرغب بإدخال عصا مستقيمة ورفيعة للبرميل بحيث تكون العصا كلّها داخل البرميل. 	

ما هو أقصى طول مُمْكن لهذه العصا ) بالـ سم( ؟ 	 

)تجاهَل سُمك العصا(	

h r2 2+   )1(

h + r  )2(

h + 2r  )3(

h r42 2+   )4(

يشتغل في مصنع 30 عاملً. أدُخلت إلى المصنع آلة حديثة واحدة قدرتها تساوي قُدرة 4 عمّال، وتشغيلها يتطلّب عاملً  	.20

واحدًا.

إذا لم يتغيّر عدد العمّال في المصنع، كم مرةّ ارتفعت القدرة الشاملة للمصنع بعد إدخال الآلة؟	 	
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صفحة فارغة
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ENGLISH

The following section contains three types of questions:  Sentence Completion, Restatement 
and Reading Comprehension.  Each question is followed by four possible responses.  Choose 
the response which best answers the question and mark its number in the appropriate place 
on the answer sheet.

Sentence Completions (Questions 1-8)
This part consists of sentences with a word or words missing in each.  For each question, 
choose the answer which best completes the sentence.

1. 	 Caffeine, a substance found in coffee, can make a person more  by stimulating the 
nervous system.

(1) alert 
(2) graceful 
(3) stale 
(4) intact

2. 	 Statistics show that, although Chinese law  most civilians from purchasing 
firearms, many of them possess guns.

(1) emerges 
(2) prohibits 
(3) resigns
(4) distracts

3. 	 Imelda Marcos, wife of the former president of the Philippines, was notoriously                                        
:  she spent huge sums of money on shoes and clothing. 

(1) crucial 
(2) figurative 
(3) extravagant    
(4)  remorseful

4. 	 During the American Civil War, President Abraham Lincoln sent Henry Ward Beecher 
to Europe to  support for the president's position. 

(1) blend 
(2) rally
(3) expel 
(4) mock

This section contains 22 questions.
The time allotted is 20 minutes.
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5. 	 Herds of llamas and sheep graze together on the  of the Andes Mountains.

(1) hints 
(2) flakes 
(3) slopes 
(4) polls

6. 	 The first child  by in vitro fertilization was born in 1978.

(1) condensed
(2)  convened
(3)  confronted  
(4)  conceived

7. 	 Leaders from 15 countries in the Caribbean have  to foster closer ties in trade and 
tourism.

(1) disposed
(2) lingered
(3) concealed
(4) pledged

8. 	 Many Malaysians of Chinese  speak dialects that originated in southern China.

(1) intent
(2) content
(3) extent
(4) descent
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Restatements (Questions 9-12)
This part consists of several sentences, each followed by four possible ways of restating the 
main idea of that sentence in different words.  For each question, choose the one restatement 
which best expresses the meaning of the original sentence.

9. 	 A castle in the Kingdom of Denmark is the setting for Shakespeare's play Hamlet.

(1) Shakespeare's Hamlet was first performed in a Danish castle. 
(2) Hamlet is based on events that occurred in a castle in Denmark.
(3) Shakespeare wrote Hamlet after visiting a castle in Denmark. 
(4) The story of Hamlet takes place in a Danish castle.

10.	 Susan B. Anthony, most famous as a champion of women's rights, was also an 
outspoken critic of slavery.

(1) Susan B. Anthony was involved in both the women's rights and anti-slavery 
movements.

(2) Though most of her time was devoted to women's rights, Susan B. Anthony also 
fought to end slavery.

(3) The most famous women's rights activist of her day, Susan B. Anthony also led the 
struggle against slavery. 

(4) Best known for her efforts to promote women's rights, Susan B. Anthony publicly 
opposed slavery as well.

11.	 Mother-of-pearl is not always white, nor is it formed exclusively in oysters.

(1) Mother-of-pearl that is not white is not produced by oysters. 
(2) Mother-of-pearl comes from more than one source and varies in color.
(3) The color of mother-of-pearl depends on where it was produced. 
(4) Neither mother-of-pearl nor the oysters that form it are always white.

12.	 The mobile phone phenomenon has rendered the cherished British red telephone booth 
practically obsolete.

(1) In Britain, mobile phones have left little use for the much-loved red telephone 
booth. 

(2) Convenient though they may be, mobile phones will never have the charm of the 
British red telephone booth.

(3) Red telephone booths can still be seen throughout Britain despite the widespread 
use of mobile phones there.

(4) Long a symbol of British culture, the red telephone booth remains more popular 
than the mobile phone.
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Reading Comprehension 
This part consists of two passages, each followed by several related questions.  For each 
question, choose the most appropriate answer based on the text.

Text I (Questions 13-17)

(1)		  The deep, clear waters of Lake Malawi – the third largest lake in Africa – are home 
to hundreds of fish species.  Because the lake is isolated from other bodies of water, 
nearly all of these species are endemic.  The area and its fish thus provide scientists with 
invaluable insight into an undisturbed ecosystem.  

(5)    		  Most of the fish species in Lake Malawi belong to the cichlid family.  These 
beautifully colored fish are divided into two main groups:  mbuna cichlids and peacock 
cichlids.  Mbuna, which means rock dweller, is a name well suited to the cichlids that 
inhabit the shallow, rocky waters along the shores of Lake Malawi.  Peacock cichlids, 
on the other hand, populate the lake's vast open waters.  They owe their name to the fact

(10) 	 that their coloration is reminiscent of the peacock bird.  In both cichlid groups, the 
males are more vividly colored than the females and are able to change their color if 
threatened.  

     		  To see these spectacular fish, one need not travel all the way to Africa, but only as 
far as the nearest pet store.  Cichlids have become extremely popular aquarium fish

(15) 	 because they are attractive and easy to take care of.  Most of the cichlids sold in stores 
are not imported directly from Africa, but have been bred locally.  Although some claim 
that tank-bred cichlids are not as brilliantly colored as those that come from their 
natural habitat, they are still very striking.  Either way, people are thrilled to have a 
reminder of Lake Malawi's living treasure in their homes.

Questions

13.	 Which of the following statements about Lake Malawi cannot be learned from the first 
paragraph?

(1) It contains more fish species than any other lake in Africa. 
(2) It is of great interest to scientists.
(3) Most of the fish that live there are endemic.
(4) It is an isolated body of water. 
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14.	 The main purpose of the second paragraph is to -

(1) discuss the coloration of cichlids
(2) present some facts about two types of cichlids
(3) describe interactions between mbuna and peacock cichlids
(4) compare male and female cichlids

15.	 It can be understood that "rock dweller" (line 7) means -

(1) one who lives among rocks
(2) something that is the same color as a rock 
(3) one who loves rocks
(4) something that is shaped like a rock

16.	 According to the second paragraph, peacock cichlids are so named because they -

(1) are beautiful 
(2) live in vast open waters
(3) are the most vividly colored cichlids
(4) have coloring similar to peacock birds

17.	 According to the last paragraph, cichlids  aquariums.

(1) should be separated from other fish in
(2) may be less colorful when bred in
(3) cannot live for long in
(4) must be kept in very large
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Text II (Questions 18-22)

(1)	 	 Imagine walking into a room, seeing a fly perched on a painting on the wall, and 
reaching out to brush it away, only to discover that the fly is actually part of the picture.  
The painting, fly and all, is an example of trompe l'oeil (French for "deceiving the 
eye"), an artistic technique that aims to make a picture look so convincingly three-

(5) 	 dimensional that viewers are momentarily fooled.  This is accomplished through the 
skillful use of sharp, clear lines; minute detail; light and shadow; and principles of 
perspective, which convey a sense of depth.  The combined effect leaves viewers unable 
to distinguish art from real life. 

		  Although the term "trompe l'oeil" was coined in the seventeenth century, the
(10) 	 technique has its roots in antiquity.  Ancient Roman scholar Pliny the Elder tells of an 

artist by the name of Zeuxis, who painted grapes so realistic that they attracted hungry 
birds.  Rival artist Parrhasius, not to be outdone, began working on a painting of his 
own.  A few weeks later, he invited Zeuxis to come and see his artwork.  When Zeuxis 
arrived, he saw before him a painting with a curtain draped over it.  He reached out to

(15) 	 pull back the curtain, only to find that the curtain was the painting.

		  It was during the Renaissance and Baroque periods (from the late 1400s to the early 
1700s) that trompe l'oeil was incorporated into the design of many buildings, turning 
small interiors into imposing spaces.  Artists would paint towering domes on flat 
ceilings, and grand columns, arches, and staircases on walls.  

(20) 		  Today, trompe l'oeil is seen in both exterior and interior design.  For example, a city 
apartment building may feature a large "balcony" overlooking the street.  Inside, a 
"window" may offer a beautiful outdoor view.  Regardless of where and how it is used, 
trompe l'oeil contains a touch of playfulness, and viewers are apt to chuckle when they 
realize they have been tricked.

Questions

18. 	 An appropriate title for the text would be -

(1) Trompe l'Oeil:  From Antiquity to the Baroque Period
(2) Trompe l'Oeil:  Making the Most of Small Spaces
(3) Trompe l'Oeil:  Playful or Serious? 
(4) Trompe l'Oeil:  Not Real After All
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19. 	 The main purpose of the first paragraph is to - 

(1) compare trompe l'oeil with other painting styles
(2) discuss the origin of the term "trompe l'oeil"
(3) describe the techniques used in trompe l'oeil
(4) explain what trompe l'oeil is

20. 	 The main purpose of the second and third paragraphs is to discuss -

(1) the history of trompe l'oeil
(2) the principles and techniques of trompe l'oeil
(3) the subjects of trompe l'oeil paintings
(4) famous trompe l'oeil artists

21.	 Which of the following statements about Zeuxis and Parrhasius is not true according to 
the second paragraph?

(1) They were rivals of Pliny the Elder.
(2) They lived in ancient times.
(3) They created trompe l'oeil paintings.
(4) They knew each other. 

22.	 Which of the following would most likely be part of the view mentioned in line 22?

(1) a pretty lake
(2) long curtains 
(3) the apartment's kitchen
(4) the building next door
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ENGLISH

The following section contains three types of questions:  Sentence Completion, Restatement 
and Reading Comprehension.  Each question is followed by four possible responses.  Choose 
the response which best answers the question and mark its number in the appropriate place 
on the answer sheet.

Sentence Completions (Questions 1-8)
This part consists of sentences with a word or words missing in each.  For each question, 
choose the answer which best completes the sentence.

1. 	 Because plants release oxygen, which most living things require, they are  to life 
on earth. 

(1) privileged
(2) essential
(3) apparent
(4) visible

2. 	 The Saint Lawrence River, which is more than 1,200 kilometers long,  from Lake 
Ontario through southern Quebec to the Gulf of Saint Lawrence. 

(1) flows
(2) holds
(3) waves
(4) spins

3. 	 Soybeans are an important food in Asia and have been  there for thousands of 
years.

(1) cultivated 
(2) legislated 
(3) renovated 
(4) designated

4. 	 Owls rely on their  sense of hearing to locate and capture prey.

(1) frank
(2) acute
(3) erratic
(4) jovial

This section contains 22 questions.
The time allotted is 20 minutes.
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5. 	 The revival of the Welsh language is part of the resurgence of nationalist sentiment that 
has  Wales in recent years.

(1) swept
(2) burst
(3) thrust
(4) lent

6. 	 Between 1500 and 1800, France was struck repeatedly by ; thousands of people 
starved to death.

(1) famine
(2) consent
(3) solitude
(4) restraint

7. 	 Asian lions are smaller than their African  and have shorter manes.

(1)  relapses 
(2)  facades 
(3)  grievances 
(4)  counterparts

8. 	 Broccoli, artichokes, and cucumbers were among the vegetables regularly served at 
ancient Roman .

(1) meadows 
(2) particles 
(3) sequences 
(4) banquets
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Restatements (Questions 9-12)
This part consists of several sentences, each followed by four possible ways of restating the 
main idea of that sentence in different words.  For each question, choose the one restatement 
which best expresses the meaning of the original sentence.

9.	 Necessity is the mother of invention.  (Plato)

(1) There is a world of difference between need and want.
(2) The pursuit of wisdom lasts a lifetime.
(3) Creative solutions arise in response to specific needs.
(4) What is new to one generation is old to the next.

10.	 British naval hero Horatio Nelson was victorious at the Battle of Trafalgar, during 
which he was fatally wounded.

(1) Horatio Nelson won the Battle of Trafalgar but died from injuries sustained there.
(2) Having been wounded in the fierce Battle of Trafalgar, Horatio Nelson was never 

again able to lead troops into combat.
(3) Horatio Nelson lost his life at the Battle of Trafalgar, Britain's greatest naval victory.
(4) Horatio Nelson did not live to see Britain's victory at the Battle of Trafalgar.

11. 	 Over half of American teens periodically refrain from using social media of their own 
accord. 

(1) Over half of American teens say that using social media is their favorite way to 
relax.

(2) Over half of American teens think that the advantages of using social media are 
greater than the disadvantages.

(3) Over half of American teens absolutely refuse to accept any restrictions on their 
access to social media.

(4) Over half of American teens voluntarily stop using social media from time to time.

12. 	 The Lascaux Grotto, a cave in southern France, boasts one of the most magnificent 
displays of prehistoric art ever discovered. 

(1) Fine prehistoric art has been found all over southern France, most notably in the 
Lascaux Grotto.

(2) Visitors are drawn to the Lascaux Grotto in the south of France because of the 
unique prehistoric art it features. 

(3) There are few examples of prehistoric art as impressive as those in the Lascaux 
Grotto.

(4) An extensive collection of prehistoric art is on display in the Lascaux Grotto.
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Reading Comprehension 
This part consists of two passages, each followed by several related questions.  For each 
question, choose the most appropriate answer based on the text.

Text I (Questions 13-17)

(1)		  In 1872, French author Jules Verne published Around the World in Eighty Days.  
The novel is about an Englishman named Phileas Fogg who bets some friends that he 
can travel around the world in only eighty days.  While today this would not be much of 
an accomplishment, to readers in Verne's day it must have seemed an impossible  

(5) 	 challenge.  Fogg sets out, traveling mostly by steamship and train and, on one leg of the 
journey, even by elephant.  He has many amusing and hair-raising adventures along the 
way, arriving home just in time to win his bet.  Readers were fascinated by this 
entertaining and thought-provoking tale, and the novel was a huge success. 

 		  Some fifteen years later, a bold young newspaper reporter named Nellie Bly
(10) 	 decided to do in real life what Fogg had done in fiction.  After studying steamship and 

railroad schedules, she concluded that she might even be able to travel around the world 
in less than eighty days.  Bly approached her bosses at the New York World and talked 
them into assigning her the story.  A year later, she set sail for London and, from there, 
followed a route similar to Fogg's.

 	
 (15) 		  Like the fictional Fogg, Bly had many interesting adventures along the way.  In 

France, she spent a few hours visiting Jules Verne and his wife, and in Singapore, she 
bought herself a pet monkey.  Every few days, she mailed long, detailed reports about 
her exploits to the offices of the New York World.  The newspaper's readership soared as 
the public eagerly followed her stories.  When Bly broke Fogg's "record" – completing

(20)	 her journey in seventy-two days, six hours, eleven minutes, and fourteen seconds – she 
was greeted by cheering crowds. 

	

Questions

13.	 The main purpose of the text is to -

(1) discuss a novel by Jules Verne 
(2) describe an adventure inspired by a work of fiction
(3) compare Nellie Bly's trip around the world to Phileas Fogg's 
(4) tell the story of a brave young newspaper reporter 
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14.	 In line 5, "leg" means -

(1) story
(2) side
(3) force
(4) part

15.	 According to the second paragraph, Nellie Bly prepared for her journey by -

(1) following a route similar to Phileas Fogg's
(2) quitting her job at the newspaper
(3) writing an article about Jules Verne's novel 
(4) studying boat and train schedules

16.	 According to the last paragraph,  because of Nellie Bly's journey.

(1) Jules Verne became well known
(2) many copies of Around the World in Eighty Days were sold
(3) many people started reading the New York World 
(4) world travel became more common 

17.	 In line 19, "record" is in quotation marks (" ") because -

(1) it had already been broken
(2) Jules Verne never called it a record
(3) it existed only in a novel
(4) Nellie Bly wrote about it in the New York World
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Text II (Questions 18-22)

(1)		  Is it inevitable that the mind will deteriorate in old age?  The prospect of developing 
dementia is so frightening that many people prefer not to think about it.  The 
expectation that their minds will become progressively weaker as they grow older 
causes some people to have an immense fear of old age.  They worry that their mental

(5) 	 faculties will decline as they age, even if they are fortunate enough to avoid Alzheimer's 
and other diseases that affect the brain.

		  There is still no way of accurately predicting whether or not a person will suffer 
from dementia.  However, scientists can now point to several aspects of a person's life 
that affect mental functioning.  K. Warner Schaie, a psychologist studying the aging

(10) 	 process, has found a number of factors that are associated with strong mental abilities in 
the elderly.  These include having an above-average number of years of education; 
maintaining good physical health; and having a varied, intellectually stimulating 
lifestyle.  Schaie has also identified factors that may contribute to the decline of mental 
functioning, such as the inability to change one's routine and dissatisfaction with one's

(15) 	 life.

		  Scientists' perception of what happens to the brain as it ages is not entirely 
pessimistic.  They have shown that it is not a foregone conclusion that people will 
experience dementia in old age.  Neuroscientists who study the workings of the brain 
and psychologists who work with the elderly are both finding that aging brains have

(20) 	 surprising abilities and strengths.  They note that while some mental capacities diminish 
noticeably with age, others remain unchanged or may actually increase.

Questions

18.	 An appropriate title for this text is -

(1) Dementia:  Some Reasons to Be Hopeful
(2) Understanding the Workings of the Brain
(3) K. Warner Schaie:  Studying the Aging Process 
(4) Factors That Affect Health in the Elderly
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19.	 The main purpose of the first paragraph is to describe -

(1) how Alzheimer's affects a person's mental capacities
(2) the fears experienced by people with dementia
(3) ways in which a person's mind may grow weaker
(4) why some people worry about getting older

20.	 According to the second paragraph, Schaie identified factors that -

(1) explain why many people experience dementia
(2) can slow down the aging process 
(3) are associated with strong and weak mental functioning in the elderly
(4) influence people differently at different ages  

21.	 It can be inferred from the second paragraph that people who feel satisfied with their 
lives -

(1) will be able to manage well even if their mental functioning declines
(2) may be less likely to experience dementia than people who feel dissatisfied
(3) probably have an above-average number of years of education
(4) are not the main subjects of Schaie's study

22.	 The main idea of the last paragraph is that -

(1) psychologists are always learning more about the workings of the brain
(2) a person may develop new mental abilities even in old age 
(3) scientists believe that they will find ways to prevent mental decline 
(4) a person's mental faculties may not all weaken with age
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مثال لإنشاء جيد

ذو                                  كان  إذا  لفَة  مُخا يرتكِب  من  قَبَة  مُعا يَجِب  لا  رأيي  حسب 

اختلال عقلي .

خص       إنَّ الهَدَف من العِقاب هو التَّقويم ،أي أنّنا حين نقوم بمعاقبة الشَّ

نَفَعل ذلك من أجل ردعُه عن القيام بعمل مُشابه في المُستقبل، وهذا       

عن                                                خارج  نَّهُ  لَِ عقلِيَّة،  عِلَّة  ذو  شخص  حالة  على  ينطبقِ  لا  الأمر 

ق الهدف المعني من العِقاب، لأن هذا الخلل دائم.  وَعيِه أصلًا ولن يتحقَّ

العواقب                يُدركون  لا  غالبًا  هم  عقلي  اختلال  من  يُعانون  من  إنَِّ       

الفِكري       التوازُن  لِنََّهُم محرومون من ميَّزةَ  أفْعَالهِِم، وذلك  المتُرتَّبة على 

شخص                   معاقبة  يمكننا  لا  وبالتّالي  فِكرِهم  في  للمنطِقيَّة  معنىً  ولا 

ءً                                                سوا فقط  لجسَدَ  ا نُعاقِب  ا  ذً ا ،ونحن  فَعَلَهُ  ما  فِعلْ  يقصِد  لم 

جنْ مثلا . في حالةَ كان العقاب السَّ

     في الحالات التّي يُعاني بِها الشّخص من اختلال عقلي دائم ،يَجِب 

ل                   يُشكِّ لم  لو  حَتّى  العلاج  في  حَقّه  وتطبيق  مُناسِب  إطِار  في  ادخالهِِ 

عواقب                   مواجَهة  من  خير  فالوِقاية  السّابِقِ  في  الآخرين  على  خطرًا 

قد لا تُحمد لاحِقًا وفي حالةَ تقصير بهكذا وضع، يجب أن تتم مُحاسَبة        

من لم يعملوا على وَضعِهِ في مكان مُناسب لا الشّخص نفسه.          

إنِِّي على دراية أن هنالك من يؤيَّدون معاقبة كل مرتكِب جريمة                

في أيِّ حالة كان، بسبب الّذين قد يتحايلون على القانون محاولين اظهار 

غير            أمر  هذا  لكِنَّ  يواجهونَهُ  لاختلال  لأفعالهم  مُدركين  غير  انفسهم 

يُظلم اشخاص        لهَا  القاعِدة ونتيجة  يُمكن تعميم هذا  مُناسب، حيثُ لا 

ين        فعلًا مَرضى ، وهُنا يأتي دور التقييم العقلي  والفُحوصات والمُختصِّ

سواءً            شخص  كُل  يوضع  أن  يَجِب  خانَة  أي  في  ليجزِموا  المجال  بهذا 

عي . كَمُختل عقلي فعلًا أم مدَّ
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 أنَْسِبْ مُعارضَتِي بالأساس لتطبيق القانون على الجميع حَدٍّ سواء لوضع             

يء؛ ففي الحالات الّتي يكون بها المُذنِب هو قاصِر، لا  مشابِه بعض الشَّ

جن بل يُوضع في اصلاحِيَّة استنادًا علَى أنَّهُ ليسَ مُدركًا  يواجه عقوبَة السِّ

لعواقِبِ فِعلِه تمامًا

     بسبب عدم النضوج العقلي الكامل، أيَّ أن للقانون اعتبارات مُعَيَّنة 

واستثناءات وكذلك هو الأمر الذي يجب أن ينطبق على المُختلين عقلِيًا، 

يَجِب أخذ تأثير لاختلال بعين الاعتبار ومُراعاة الوضع العقلي لهَُم.

     إنَّ الهدف من القانون هو تطبيق العدل والامن، وتطبيقه في حالةَ                                        

شخص مختل عقلي لا تُساهم في تحقيق أي من هذان الامر لذِا لا يجب 

أُطُر مناسِبَة  العَمل على وضعِهِم في  الطريقة بل  تطبيقه عليهم بهذِه  

ولهذا أنا أعارض معاقبة مرتكِبي المخالفات ذوي الاختلالات العقلِيَّة.           
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مثال لإنشاء متوسط

     انا ضد معاقبه من يرتكب المخالفات من من يعانون من امراض عقليه 

فإن هذه الفئه من الناس خلقهم الله مع هذا المرض وتصرفاتهم ليست 

بتحكم ولا سيطره منهم فليس لهم اي ذنب في المخالفات اللتي يرتكبونها.

     ان هذه الفئه من المجتمع تعتبر من ذوي الاحتياجات الخاصه والدوله 

والناس يجب ان تحافظ على حقوقهم وريعايتهم ومن الغير اخلاقي سجنهم 

ومعاملتهم كسائر سكان الدوله، صحيح انهم ارتكبوا مخالفات كسائر الناس 

لكنهم لم يرتكبوها بوعيهم ولا بقصدهم اذا فمن الغير اخلاقي ان نعامل 

من وجب علينا رحمهم ومساعدتهم مثلهم مثل سائر سكان الدوله .

     بما أن من يعاني من اختلال عقلي لم يدرك ما يفعل ولم يكن واعٍ 

اثناء ارتكابه للخطأ فإن العقاب لن يعلمه خطأه ولن يغير الاختلال اللذي 

في عقله وحتي انه يمكن ان يزيد في عقله اذا سجن وذلك الامر يؤثر 

البيئه التي سيمضي عقوبته فيها ستكون مع ناس  على نفسيته عدا ان 

ارتكبوا مخالفات وجرائم ويمكن ان يؤثروا عليه سلبًا وايضًا يمكن ان يشكل 

هذا الشخص خطراً على حياه السجناء والعاملين في المكان اللذي يقضي 

عقوبته فيه .

     ان فئه اخرى من من يدعمون معاقبه من يرتكب المخالفات حتى لو 

عانى من اختلال في عقله يدعمون رايهم بانه من الممكن ان يدعي بعض 

الناس الاختلال للفرار من العقوبه وان من يعانون من الاختلال يشكلون 

خطراً على حياة الناس، انا اتفق مع ذلك لكن من  واجب الدوله ان تفحص 

كل من يدعي الاختلال بفحوصات جيده ودقيقه تثبت ذلك وايضاً من 

واجبها توعيه كل من يعانون من قبل مرشدين مختصين ومن يشكل خطراً 

منهم يتم وضعه داخل مؤسسات خاصه به ترعاه كما يجب.

     بعد كل ما ذكرناه سابقاً فانا اتمسك في رايي حول هذه القضيه ولا 

اتفق مع معاقبه من يعانون من مشاكل في عقله وان هذه العقوبات 
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تزيد من الضرر بدلاً من تحسين الوضع .
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مثال لإنشاء ضعيف

     اني اوافق القانون الذي ينص على معاقبة كل من يرتكب مخالفه   

حتى لو عانى من اختلاف عقلي، فالجريمة تجرالاخرى.

     يجب على القانون ان يحاكم كل فرد قام بأرتكاب جرم ضرَ به فرد اخر 

بريء ان يحاكم مباشرةً لان قانون منع  مخالفه المجرم الذي لديه خلل 

عقلي سيتيح للجميع ارتكاب جرماً بأسم الخلل العقلي وهو غالباً ما يكون 

بكامل وعيه وادراكه لما يفعله.

     انه ليس من حق الفرد الذي تعرض للهجوم والعنف ان يحاكم فاعله 

بالبراءه لانه مجرد خلل عقلي مؤقت او كذبه فنحن ليسو مجبرون على 

تحمل مافعله الاخرون بنا ولا مجبرون على مسامحة هذا الفرد الضار لنا 

وللمجتمع الشخص الذي يشك ان له خلل عقلي سوف يقوده الى ارتكاب 

جرماً يذهب الى طبيب نفسي قبل فوات الاوان فنحن لسنا فأر للتجارب 

لمعرفه اذ كان يوجد خلل قلي او لا.

     الشخص الذي يرتكب جرماً وهو تحت تأثير الخلل العقلي سيرتكب 

المزيد من الجرائم بحزم انه مازال تحت تأثير خلل عقلي وهكذا سيقوم 

اموالهم  ابرياء وسلب   ناس  بتصفيه حساباتهم مع  المافيا  جميع رجال 

وقتلهم والقضاء على مستقبلهم ورميهم  بأبشع صوره ويقولون كانوا تحت 

تأثير الخلل العقلي لذلك اللحظه لم يدركون ما يفعلون وسيقوم القانون 

بأطلاق سراحهم وجعلهم احرار وستموت الكثير من القضايا ولكن لا احد 

يستطيع محاسبة هؤلاء المجرمون لانهم لم يكونوا بكامل وعيهم ولأنهم 

كذبوا على القانون.

     صحيح ان هناك اشخاص صادقين وكانوا تحت تأثير الخلل العقلي 

ولكن هم ايضاً يجب محاكمتهم لكي نمنع تكرار الجرم مره اخرى لاي 

سبب من الاسباب.



60

© جميع الحقوق محفوظة للمركز القطريّ للامتحانات والتّقييم

يُحظر نسخ أو نشر هذا الامتحان أو أجزاء منه، بأي شكلٍ أو وسيلة، أو تدريسه، كلّه أو أجزاء منه، بلا إذنٍ خطيّ من المركز القطريّ للامتحانات والتّقييم.

موعد شتاء 2018

     في النهايه يجب على القانون ان يكون عادل تجاه الضحايا ايضاً ويقلل 

عددهم.
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مفتاح الإجابات الصحيحة
موعد شتاء 2018 	

تفكير  كلاميّ -  الفصل الأوّل

1234567891011121314151617181920رقم السّؤال

32342243422224214232الإجابة الصّحيحة

تفكير  كلاميّ -  الفصل الثّاني

1234567891011121314151617181920رقم السّؤال

42323443424332444421الإجابة الصّحيحة

تفكير  كمّيّ -  الفصل الأوّل

1234567891011121314151617181920رقم السّؤال

22443422221244424124الإجابة الصّحيحة

تفكير  كمّيّ -  الفصل الثّاني

1234567891011121314151617181920رقم السّؤال

14332222314434222441الإجابة الصّحيحة

الإنچليزيّة -  الفصل الأوّل

12345678910111213141516171819202122رقم السّؤال

1232344444211214244111الإجابة الصّحيحة

الإنچليزيّة -  الفصل الثّاني

12345678910111213141516171819202122رقم السّؤال

2112114431432443314324الإجابة الصّحيحة
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حســاب تقديري لعلامــات الامتحان

موعد شتاء 2018

سنَشرح فيما يلي، مع  أمثلة، كيفيّة إجراء حساب تقديريّ لعلامات الامتحان. 

ا لعلاماتك العامّة التي  ا لعلاماتك في كلّ واحد من مجالات الامتحان - كلامي، كمّي وإنچليزيّة؛ وحسابًا تقديريًّ تستطيع أن تُجري حسابًا تقديريًّ

ترتكز على علاماتك في مجالات الامتحان الثّلاثة. 

.

حساب العلامات الخام في مجالات الامتحان

كلّ إجابة صحيحة تمنحك نقطة. بغية حساب العلامة الخام، عليك أن تجمع النّقاط التي حصلتَ عليها في كلّ مجال من المجالات الثّلاثة التي 

يَشملها الامتحان )فصلان من كلّ مجال: كلامي، كمّي، إنچليزيّة(. في نهاية هذه المرحلة ستكون بحوزتك ثلاث علامات خام: علامة خام في التّفكير 

الكلامي، علامة خام في التّفكير الكمّي، علامة خام في الإنچليزيّة.

.

حساب العلامات في مجالات الامتحان

لكلّ علامة خام تمتّ ملاءمة علامة على سلّم موحّد لا يتأثّر بصيغة الامتحان، بلغة الامتحان، أو بموعد الامتحان. 

بإمكانك أن تَعثر على علاماتك باستخدام جدول الانتقال من العلامات الخام إلى العلامات على السّلّم الموحّد الذي يظهر فيما يلي. 

في نهاية هذه المرحلة ستكون بحوزتك تقديرات لعلاماتك في مجالات الامتحان الثلاثة )على سلّم من 50 إلى 150(:

.)E( علامة في الإنچليزيّة  ،)Q( علامة في التّفكير الكمّي ،)V( علامة في التّفكير الكلامي

جدول انتقال من العلامات الخام إلى العلامات على السّلمّ الموحّد في كلّ واحد من المجالات

علامة

خام

علامة على السّلمّ الموحّد

إنچليزيّةكميكلامي

0505050

1515252

2525554

3535756

4546058

5556260

6566462

7576764

8586966

9607268

10627470

11647772

12677975

13698277

14728480

15748782

علامة

خام

علامة على السّلمّ الموحّد

إنچليزيّةكميكلامي

16779184

17809387

18849689

19879892

209010194

219310496

229610799

2399109101

24102112104

25105115106

26108118108

27111120111

28114123113

29117125116

30120128118

31123130120

علامة

خام

علامة على السّلمّ الموحّد

إنچليزيّةكميكلامي

32126133123

33129135125

34132138128

35135140130

36138142132

37141144135

38144146137

39147148140

40150150142

41144

42146

43148

44150
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علامة  موزونة
تقدير علامة 

سيكومتريّة عامّة

50200

55-51248-221

60-56276-249

65-61304-277

70-66333-305

75-71361-334

80-76389-362

85-81418-390

90-86446-419

95-91474-447

100-96503-475

علامة  موزونة
تقدير علامة 

سيكومتريّة عامّة

105-101531-504

110-106559-532

115-111587-560

120-116616-588

125-121644-617

130-126672-645

135-131701-673

140-136729-702

145-141761-730

149-146795-762

150800

$ $114h h+ +^2 140 123
= 126 2.

5
 هي: 

^2
العلامة الموزونة المتعددة المجالات ץ 

 
ّ

هذه العلامة الموزونة موجودة في الجدول أعلاه في المدى 126–130 .    

والعلامة العامّة الملائمة لها تقع ضمن المدى 645–672 .  

^3 $ 114h+ +140 123
= 121

5
العلامة الموزونة بتأكيد كلاميّ هي:  ץ 

	

هذه العلامة الموزونة موجودة في الجدول أعلاه في المدى 121–125 .    

والعلامة العامّة الملائمة لها تقع ضمن المدى 617–644 .  

^3 $ 140h+ +114 123
= 131.4

5
العلامة الموزونة بتأكيد كمّيّ هي:  ץ 

	

هذه العلامة الموزونة موجودة في الجدول أعلاه في المدى 131–135 .     

والعلامة العامّة الملائمة لها تقع ضمن المدى 673–701 .  

حساب تقديريّ للعلامات العامّة 

بغية تقدير علاماتك العامّة، عليك أن تحسب أوّلًا علاماتك الموزونة:

في العلامة المتعدّدة المجالات يكون وزن العلامات في المجال الكلاميّ والمجال الكمّيّ ضعف وزن العلامة في الإنجليزيّة.  ץ 

V Q E
5

2 2+ + لذلك فحساب العلامة الموزونة سيكون:   

في العلامة بتأكيد كلاميّ يكون وزن العلامة في المجال الكلاميّ ثلاثة أضعاف وزن العلامات الأخرى.  ץ 

V Q E
5

3 + + لذلك فحساب العلامة الموزونة سيكون:   

في العلامة بتأكيد كمّي يكون وزن العلامة في المجال الكمّيّ ثلاثة أضعاف وزن العلامات الأخرى.  ץ 

Q V E
5

3 + + لذلك فحساب العلامة الموزونة سيكون:   

من أجل حساب تقديريّ للعلامات العامّة عليك أن تَستند إلى الجدول التّالي، الذي يُترجِم العلامة الموزونة إلى علامة عامّة.  

م حسب أمدية. الجدول مصمَّ

جدول انتقال من العلامة الموزونة  إلى تقدير العلامة العامّة

مثال على حساب العلامة

لنفترض أنّ علاماتك الخام في كلّ واحد من المجالات هي:

28 إجابة صحيحة في التّفكير الكلامي )في الفصلين معًا(.

35 إجابة صحيحة في التّفكير الكمّي )في الفصلين معًا(.

32 إجابة صحيحة في الانچليزيّة )في الفصلين معًا(.

بالاستناد إلى الجدول في الصّفحة السّابقة:

V = 114..............تقدير علامتك في التّفكير الكلاميّ هو

Q = 140................ تقدير علامتك في التّفكير الكمّيّ هو

E = 123...................... تقدير علامتك في الانچليزيّة هو

حساب علاماتك الموزونة هو كما يظهر في الإطار على اليسار.
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يُحظر نسخ أو نشر هذا الامتحان أو أجزاء منه، بأي شكلٍ أو وسيلة، أو تدريسه، كلّه أو أجزاء منه، بلا إذنٍ خطيّ من المركز القطريّ للامتحانات والتّقييم.

مدى علامات
النّسبة المئويّة للممتحَنين الذين علامتهم:

فوق المدىضمن المدىتحت المدى

349-2000694

374-3506490

399-37510585

424-40015580

449-42520674

474-45026767

499-47533760

524-50040753

549-52547746

574-55054739

599-57561732

624-60068824

649-62576717

674-65083611

699-6758956

724-7009433

800-7259730

ترجمة العلامة إلى نسب مئويّة

م إلى 17  جدول ترجمة أمدية العلامات إلى نسب مئويّة، الذي يَظهر لاحقًا، سيساعدك على فهم دلالة العلامات التي توصّلتَ إليها. الجدول مقسَّ

مجموعة من أمدية العلامات. مقابل كلّ واحد من أمدية العلامات معروضة النّسب المئويّة للممتحَنين الذين علاماتهم توجد تحته، ضمنه أو فوقه. 

مثلًا، العلامة العامّة 518 موجودة في مدى العلامات 500–524. حوالي 40% من الممتحَنين حصلوا على علامة تحت هذا المدى، حوالي %7 

حصلوا على علامة ضمن هذا المدى وحوالي 53% حصلوا على علامة فوق هذا المدى.

ا كانت. التّقسيم إلى مجموعات جاء لغرض التّمثيل فقط، ولا يمثِّل سياسة القبول لدى مؤسّسة أيًّ

إنّ ترجمة العلامة إلى نسبة مئويّة ترتكز على عامّة جمهور الممتحَنين في الامتحان السّيكومتريّ في السّنوات الأخيرة.

جدول ترجمة أمدية العلامات إلى نسب مئويّة
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